

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

RESTRICCIÓN SOBRE EL CONSUMO DE ENERGÍA ELÉCTRICA

Las normas publicadas en la prensa de ayer obligan desde su inserción y todos obrarán en consecuencia.

Valencia, 21 de enero de 1944. — El Gobernador civil, Ramón Laportá, Girón

25 Cts. AÑO IV VALENCIA, VIERNES 21 DE ENERO DE 1944 DIRECCION ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TELS. 10.617 Y 15.599

El VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina

LECCIÓN DEL SERVICIO DE CULTURA

Ha llegado a Guadalupe el Secretario Nacional del S. E. M.

La sesión de esta mañana del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina, ha comenzado con la lección del Servicio de Cultura, que ha estado a cargo de la Regidora Central.

A las dos de la tarde ha llegado a Guadalupe

el Secretario nacional del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo, quien pronunciará una conferencia en el Consejo Nacional de la Sección Femenina.

(Información completa en la página central)

"LAS CONVERSACIONES DE EL CAIRO CARECEN DE SENTIDO", AFIRMA TOJO

"Alemania ha ocasionado al enemigo heridas mortales"

"NO EXISTEN PREOCUPACIONES ALIMENTICIAS EN EL JAPON"

El primer ministro del Japón, Tojo, ha pronunciado un discurso ante el Parlamento.

También ha hablado el ministro de Asuntos Exteriores.

Tojo se ha referido a las



conversaciones de El Cairo, a la guerra en Europa, a la situación alimenticia del Imperio del Sol Naciente y a la actitud de Chang-Kai-shek.

(Información completa en octava página)

El Ministro de Justicia, Presidente de Patronato de Redención de Penas

HA TOMADO POSESION DEL CARGO ESTA MAÑANA

Esta mañana se ha efectuado en la Dirección General de Prisiones, el acto de la toma de posesión del Ministro de Justicia como Presidente del Patronato de Redención de Penas de Nuestra Señora de la Merced.

(Información completa en última página)

En el frente italiano los aliados ocupan Minturno

LOS ALEMANES RECHAZADOS HACIA EL PUERTO DE GAETA

Defienden con encarnizamiento Castelforte

LOS ANGLOYANQUIS AVANZAN A TRAVES DE CAMPOS MINADOS

Después de dura lucha, los aliados han ocupado Minturno, en el frente italiano.

Los anglo-yanquis, avanzando desde sus cabezas de puente sobre el Garellano, rechazan gradualmente a los alemanes hacia el puerto de Gaeta.

Los alemanes defienden, con encarnizamiento, la localidad de Castelforte.

El avance de los aliados se efectúa a través de campos minados y terreno rocoso.

(INFORMACION COMPLETA EN OCTAVA PAGINA)

Intercambio comercial hispano-portugués

Durante las últimas semanas se reunió en el Palacio de Santa Cruz la Comisión mixta hispano-portuguesa, prevista por el acuerdo comercial vigente de 22 de febrero del pasado año a fin de fijar, como programa para el primer semestre de 1944, las mercancías intercambiables y la prestación de servicios de carácter económico.

Como resultado de estas conversaciones el acta firmada refleja el espíritu de intensa colaboración que anima la política del Bloque Ibérico. Así, Portugal nos enviará estaño, apcos para entibación de nuestras minas, traviesas para "errocarriles" chatarra y ferroaleaciones para nuestra siderurgia, así como productos coloniales (especialmente palmiste alubias, mandioca y sisal), mientras España, por su parte proveerá al país hermano de los productos tradicionales de nuestra exportación allí, así como de material ferroviario.

El terremoto de San Juan ha sido tan intenso como el de San Francisco

SE PRODUCEN NUEVAS SACUDIDAS SISMICAS

LA CIUDAD SERA EVACUADA

Para reconstruirla se aprobará un crédito de 500 millones de pesos

Según el Instituto Sismológico de Estados Unidos, el último terremoto de San Juan ha sido de tanta intensidad como el que se produjo en San Francisco en 1906.

Continúan registrándose sacudidas sísmicas, por lo que las autoridades han decidido evacuar la ciudad.

El presidente de la Argentina, señor Ramírez, a su regreso de San Juan, ha anunciado que el Gobierno está dispuesto a aprobar un crédito de 500 millones de pesos para reconstruir la ciudad.

(Información completa en octava página)

QUEDA DESARTICULADO el ataque ruso en Vitebsk

OPERABAN MAS DE CINCUENTA DIVISIONES BOLCHEVIQUES

Los soviets pierden 40.000 soldados, 1.203 carros y 349 cañones

38 BOMBARDEROS INGLESES DERRIBADOS SOBRE BERLIN

En el frente del Este, en el sector de Vitebsk, los alemanes han desarticulado la tentativa de penetración hecha por los soviets con más de cincuenta divisiones de tiradores y numerosas formaciones blindadas. Los bolcheviques han perdido en este sector, más de 40.000 hombres, 1.203 carros y 349 cañones.

En un nuevo ataque aéreo sobre Berlín, han sido derribados, por los alemanes, 38 bombarderos ingleses.

(INFORMACION COMPLETA EN OCTAVA PAGINA)

550 israelitas refugiados en España, a Palestina

Cádiz, 21. — En tren especial ha llegado la expedición que se esperaba integrada por 550 israelitas de distintas nacionalidades, que se hallaban refugiados en España. Se hará cargo de ellos la Cruz Roja, que los trasladará a Palestina en un barco portugués que se espera que el próximo lunes. Los israelitas han sido alojados en el Hotel Playa, que se halla clausurado durante la temporada invernal, y que ha sido habilitado al efecto. También ha llegado a Cádiz, para intervenir en las operaciones relacionadas con el embarque, un Delegado de la Cruz Roja portuguesa.—Cifra.

SI ROOSEVELT FUESE REELEGIDO "Quedarían liquidadas las libertades en EE. UU.", dice Willkie

Santiago de Chile, 21. — El «Diario Ilustrado» publica unas declaraciones exclusivas del norteamericano Willkie, quien anuncia su propósito de viajar por Suramérica antes de la próxima campaña presidencial. En opinión de Willkie, la cuarta reelección de Roosevelt para la Presidencia de Norteamérica implicaría el derribo de los sistemas republicanos en los Estados Unidos y la liquidación de las libertades. Considera la política de buen vecino como beneficiosa para su país y se muestra partidario de continuarla y de intensificarla. Sobre política exterior dice que su opinión personal difiere en algunos puntos, tales como en la forma de enfocar el problema francés y

la situación de Yugoslavia. En relación con Rusia, afirma Willkie que las relaciones con la Unión Soviética deben ajustarse a la realidad; un demasiado fervor por Rusia ni excesivo sentimiento antisoviético. Termina sus declaraciones con la seguridad en el triunfo republicano en las elecciones.—Efe.

NORTEAMERICA DEBE VELAR POR SUS PROPIOS INTERESES

Washington, 21. — En la Cámara de Representantes, un grupo de «no intervencionistas» ha sostenido que Norteamérica debe velar por sus propios intereses, y ha declarado que se proponía reclamar la disminución de la cantidad de 1.350 millones de dólares que los Estados Unidos se proponen aplicar a la ayuda de los pueblos de los países devastados por la guerra. Estos «no intervencionistas» pedrán, asimismo, que sea redactada en los términos más precisos posibles la medida legislativa que autorizará la participación de los Estados Unidos en la administración de socorros y en la reconstrucción de las naciones unidas.—Efe.

LA LUCHA EN BOSNIA



Soldados croatas, muchos de ellos musulmanes, luchan junto a los alemanes contra las bandas de Tito (Foto Orbits).

(Foto Orbits)

Mirador valenciano

UN JARDIN DE MUDANZA

Sigamos con el reportaje sobre temas urbanísticos a que nos hemos referido en días anteriores. En el se lee, además de todo lo que llevamos leído, lo que sigue: «Quizás fuera conveniente trasladar a los viveros el romántico jardín de Monforte, lo cual sería más fácil dado su actual estado, que restaurarlo, apazie de que no tendría el aislamiento actual y el peligro de la asfixia a que pueden condenarse las construcciones lindantes».

En claro está que no nos privamos de nada, y que con la misma facilidad con que una perfecta ama de su casa decide que el veladorcito que siempre estuvo en el comedor sea trasladado a la sala de estar, decidimos que un jardín sea trasladado unos centenares de metros más allá de su secular emplazamiento. Reconocámoslo: no nos privamos de nada.

Un buen día aparecerá en la puerta del romántico jardín de Monforte el clásico letrero de los comercios en trance de cambiar de residencia: «Este jardín se traslada a la calle de tal, número tal; y empezarán a salir de allí mozos de cuerda transportando cepes, pinos, mirtos y rosales, como si se tratase de comodas, pianos, consolas y mesillas de noche. Los pajaritos que anidan en el ramaje lo habrán evacuado unos días antes para ahorrarse molestias».

En los viveros tendría, pues, el jardín de Monforte su nuevo alojamiento: un alojamiento en el que, para ponerse a punto de romanticismo, ya se habría edificado la ermitita y la alquería a las que se aludía en otro lugar del reportaje: una verdadera delicia.

¿Y por que no ha de realizarse todo esto? Ustedes saben que hay millonarios norteamericanos—René Clair refirió a uno de ellos en una de sus películas—que compran un castillo escocés con fantasma y todo, y se lo llevan convenientemente embaldado a Norteamérica para reinstalarlo en los luminosos parajes veraniegos inmediatos a Palm Beach. Con los jardines podría hacerse lo mismo. Imaginemos, por ejemplo, que Sevilla, en un momento de dificultades pecuniarias, resolviera ceder su parque de María Luisa, y lo anuncia: «Parque público en buen uso e inmejorables condiciones, especial para climas templados, se vende. Pórces pagados hasta su nuevo emplazamiento».

Lo malo es que hay individuos que no pasan por eso de que sea más fácil—y mucho menos más económico—trasladar un jardín que restaurarlo, y hasta dudan de si un romántico jardín puede mudar de residencia con la misma comodidad que nosotros cambiamos de casa.

Tampoco faltan qui nos opinan que lo del peligro de asfixia a que pueden condenarse las construcciones lindantes, tiene un sencillo remedio: clar que haya construcciones lindantes si es que así conviene. La fórmula es mucho más barata que trasladar un jardín con todo su romanticismo. Pero ¿que sería del progreso si se ensuciase a estos eternos disquisidores?

Antes, pues, y traslademos el jardín; a ver si para la Feria de Julio ya es terminada la mudanza.—J. O.

«MEDINA» es la revista ideal para el hogar, con las mejores secciones en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

Jefatura Provincial del Movimiento

CONSEJO DE PROTECCION DEL GRUPO ESCOLAR "ENRIQUE TERRASA"

Habiendo sido creado por O. M. de 9 de diciembre último (B. O. del Estado 27-12-43), con carácter definitivo y nacional, el Grupo Escolar Enrique Terrasa, enclavado en la barriada del Canamellar (Valencia), el Consejo de Protección Escolar de dicho grupo convoca un concurso para proveer las seis secciones de niños una de parvulos, la plaza de maestro director sin sueldo, de que constará dicho grupo.

Serán méritos preferentes para la adjudicación de las plazas de maestros los siguientes:

- a) Méritos profesionales y científicos.
- b) Haber pertenecido a la extinguida Corporación del Magisterio de Falange Española de las J. O. N.-S.
- c) Pertenecer a la Vieja Guardia, siendo preferente la antigüedad.
- d) Haber pertenecido con anterioridad al 18 de julio de 1936, a la Agrupación Escolar Tradicionalista.
- e) Haber pertenecido con anterioridad al 18 de julio de 1936, al Sindicato Español Universitario.

El ser hijo de caído por Dios y por España, demostrando su fervor al Movimiento por servicios prestados al mismo.

Es condición precisa el que los propuestos pertenezcan al primer escalafón.

Para concurrir a la plaza de Director del Grupo será condición precisa que sean directores propietarios de grupos de seis o más grados u opositores a direcciones aprobadas, en expectativa de destino; haber sido jerárquico del Movimiento con anterioridad al 18 de julio de 1936, a ser posible de la Corporación del Magisterio. Entre los solicitantes serán preferidos los que reúnan los méritos políticos anteriormente enumerados.

Las solicitudes, acompañadas de la documentación que estimen pertinente los solicitantes, deberán dirigirse al Jefe provincial del Movimiento de Valencia, como Presidente del Consejo de Protección Escolar de dicho grupo, hasta el día 15 de marzo próximo.

LA CUSTODIA PARA NUESTRA CATEDRAL

Una invitación especial

Vamos a dirigir hoy una invitación especial para que contribuyan a la gran obra que ya está en marcha, a los comerciantes que tienen sus comercios en la carrera de la procesión del Corpus.

Cuando éramos niños, oímos contar que antiguamente las novias de las familias linajudas imponían a sus novios la condición de que les montasen la nueva casa de recién casados en una calle por la que pasase la procesión del Corpus.

Los tiempos han cambiado. Solemente en la calle de Caballeros quedan algunas moradas señoriales; pero la procesión recorre una carrera rota de casas comerciales. Ya en la plaza de la Virgen se encuentran algunas; también las hay en la misma calle de Caballeros, aunque pocas, es verdad; pero a partir del Tros-Art hasta la calle de Arrellanas atraviesa la procesión, por lo que podríamos llamar la zona más densa de la población comercial: el Tros-Art, la Bolsería, el Mercado, Avenida de María Cristina, la calle de San Vicente, la de la Sangre, la plaza del Candillo, y el retorno a la calle de San Vicente, con la plaza de la reina y la calle del Mar. Y a los dueños de estas innumerables casas de comercio son a quienes nos dirigimos hoy: el Señor es hora pasando por delante de vuestras casas comerciales ¿no os parece que estaría bien que vosotros agradeceréis al Señor la honra que os hace, contribuyendo con una parte de vuestras ganancias a la Custodia procesional que estamos inaugurando?

Os acordáis de tener tanta fiesta delante de vuestras casas en aquel día incomparable de nuestro gran Corpus. No es justo que contribuyáis también al esplendor de nuestra gran fiesta de un modo especial, ya que sois los especialmente interesados? Si todos contribuyéis sólo con lo que corresponde a la magnitud de vuestra empresa comercial, no necesitaremos ayuda alguna más, para realizar nuestros proyectos de glorificación Eucarística.

Conocemos vuestra generosidad y vuestro espíritu religioso. Testigo de ello son vuestra Asociación de San Antonio de Padua y el Altar que acabáis de erigir en nuestra Catedral Basílica, con la restauración de toda la Capilla de San Vicente Mártir, en cuyo recinto habéis erigido el altar del gran Taumaturgo, Patrono de vuestra Asociación. Que vuestra generosidad en la ocasión presente emule las glorias de vuestra tradicional piedad.

Para saber pronto el resultado de vuestro plebiscito, se os reportarán unos boletines de suscripción. Llenadlos rápidamente y enviados a la Comisión ejecutiva de la Custodia para la Catedral (Oficinas del Palacio Arzobispal), que cuidará de pasar a cobros en vuestros mismos establecimientos.

ANTONIO DE LEON, S. I.

Ayuntamiento

AYER SE REFINO LA COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del Alcalde señor don de Trénor, tuvo lugar, a las cinco de la tarde de ayer, la reunión semanal de la Comisión Permanente, aprobando los asuntos de que constaba el orden del día.

Entre ellos, merecen destacarse tan solo la concesión de becas de estudio a los Negociados, que se señala en el dictamen y que se utilizan los expedientes sobre reconocimiento de créditos y análogos para la ejecución urgente del presupuesto de liquidación, aplicando con carácter preferente, a estas atenciones, los ingresos que se obtengan por venta de valores.

SECCION RELIGIOSA

Día 22.—San Vicente, mártir, Patron de esta Archidiócesis, San Anastasio, Santa Lutfolde y Santa Eduvigis, Rito doble de primera clase con octava común. Ornaments rojos. Misa propia, en el de la Diócesis, Conmemoración de San Anastasio, Credo. Prefacio común.

Mañana es festivo para la ciudad y suburbios.

CULTOS EN SAN VICENTE DE LA ROQUETA

Mañana dan comienzo los solemnes cultos con que los religiosos Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María honran la memoria del Santo en la Ermita de la Roqueta.

Las Misas se celebrarán mañana, de media en media hora, siendo la de las 8.30 de Comunión general, y la de las 10.30, solemne con sermón. En ella se interpretará la Misa de Sancho Marraco por la Escolanía del Colegio de Misioneros de Jesús.

Hasta el día 29 durará el novenario, siendo los cultos a las 8.30 de la mañana y 7 de la tarde.

Durante los días 27 al 30, se celebrarán solemnes Cuarenta Horas de reparación y acción de gracias, por la necesidad de espíritus santos y mártires de nuestra ciudad.

TRIBUTO A SAN VICENTE FERRER

Para honrar la memoria de San Vicente Ferrer, cuyo nombre formó del Santo cuya festividad celebramos mañana, en la Iglesia de su Casa, Natálica dará principio un solemne tributo con cultos a las 9 de la mañana y a las 6.30 de la tarde.

Los días 22 y 23 habrá función solemne a las diez y media con

Servicio Social en Escuelas de Formación es servir a la Patria preparándonos para la misión que en ella tiene la mujer señalada: el hogar.

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 24 de enero de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia Territorial.

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Caffarena. Juzgado de Orihuela. La Sociedad González y Compañía de Rejaels con la Compañía de Riegos de Levanta. Incidente sobre incompetencia de Jurisdicción en autor de mayor cuantía. Procuradores, señores Rodríguez y Lledó.

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado de Alicante. Don José García Soler con la Herencia Yacente de don Juan Manuel Toledo, sobre apelación auto 5 abril 1943. Procuradores, señores Puchal y Bas.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA. — Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado de Gualda. Causa contra Manuel Alcaraz Morera y otro sobre robo. Letrado, señor Ibor, Procurador, señor Roca.

SECCION SEGUNDA. — Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Carlet. Causa por hurto contra Ramón Pastor Monzó y otros. Letrado, señor Alaban, Procurador, señor Grau. Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Alcira. Sumario contra Miguel Donet Burguet sobre homicidio tenencia de arma. Letrado, señor García, Procurador, señor Puchal.

Magistratura Provincial de Trabajo

Señalamientos para el día 24 de enero de 1944:

SALARIOS. — Miguel Zamora Clemente con Vicente Enseñat. Letrado, señor Dasi.

SALARIOS. — José Segura Moreno con Adolfo Albiach. Letrado, Defensa del Productor.

SALARIOS. — Don Eduardo Bolada Pioners contra don José Martí Pons.

DESPIDO. — Don Juan Climaco Peña Navarro contra don José María Fuentes Montañana y don Francisco Guillén Nájiz. Letrado, Defensa del Productor.

Milicia Universitaria

AVISO
Para conocimiento de los interesados, se hace saber que el próximo sábado día 22, festividad de San Vicente, no habrá clases de I. P. S.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

21 DE ENERO DE 1944

En uno de los escaparates del comercio del Caballero, quedó en una magnífica ánfora romana, bierta de moluscos y mariscos, perfecto estado de conservación. Dicha ánfora había sido extraída del fondo del mar, frente a las costas de Castellón, por una barca de valenciano, siendo puesto por el momento a nuestro puerto por pescadores. Reconoció por sus formas, quedó demostrado que se trata de un hermoso e interesante objeto de la cerámica romana, de extraordinaria y de aspecto y factura.

La Sociedad Odontológica valenciana celebró la sesión anual de fundación, dándose posesión al presidente, señor Campos.

Después de la lectura de la memoria, el presidente leyó su obra "Revinicaciones médicas por los fueos perdidos a estado de la Odontología".

El celebrado actor Ernesto obsequió con una comida íntima, en el restaurante Miramar, el autor de la obra "Esciavitud", señor López Mesa, ocupando sitio de honor mesa, la celebrada actriz señora pea Heredia.

El Ministro de Fomento nombró al presidente del Fomento Industrial y Comercial, manifestándole mucho gusto oír las pretensiones de fundar los patentes valencianos.

Con tal motivo, la misma noche para Madrid una Comisión de los industriales para pedir al Ministro que fuera ley en su industria jornada de ocho horas.

El Jefe provincial a Alberique

El próximo domingo asistirá Alberique el Jefe provincial y bernador civil, camarada Laporta Girón, al efecto de recibir el acto de la colocación bendición de la lápida erigida memoria de los Caídos por España.

Precederá a este acto la sufragio de una solemne misa, en la que los camaradas ofrendaron su vida por la Patria los signos del Movimiento. El Jefe provincial visitará Delegaciones y Servicios de la organización, así como los dependientes al Ayuntamiento.

PARROQUIA DE SAN VALERO Y SAN VICENTE MARTIR

Con motivo de la festividad del segundo titular de esta parroquia se celebrarán los siguientes cultos. A las 10, Misa cantada y sermón. Por la tarde, a las cinco, Vísperas y procesión con la reliquia del Santo.

IGLESIA DE LA COMPANIA

Mañana dará comienzo la solemne novena preparatoria de la fiesta del Inmaculado Corazón de María y de las solemnidades que se efectuarán con motivo de la consagración del nuevo altar.

Actos que prometen ser extraordinarios y cuya preparación espiritual comienza mañana con la solemne novena, que se ajustará a los siguientes cultos: Por la mañana, a las 8.15, Misa de Comunión con plática sobre el ritual de la Consagración del Altar. Por la tarde, a las 7, exposición de Su Divina Majestad, ejercicio y sermón.

CONGREGACION DE MARIA REPARADORA

El próximo domingo, retiro mensual. Por la mañana, a las 10.30, y por la tarde, a las 4.30, Sabatina.

ROSARIO DE LA AURORA

Mañana, por ser la festividad de San Vicente, saldrá del Asilo de la Protectora, a las 6.30 de la mañana, dirigiéndose a las Monjas de Santa Ursula.

ADORACION NOCTURNA

Hoy turno del Carmen. Mañana el de los Santos Angeles.

CUARENTA HORAS

Han comenzado hoy en la Iglesia del Patriarca.

CONGREGACION MARIA NA DEL MAGISTERIO

Sección Caballeros
El domingo día 23, se celebrará

HOMBRES DE ACCION CATHOLICA

El Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica convocado para mañana, en la festividad de San Vicente, a todos los dirigentes de los tres parroquiales del casco de la ciudad a una jornada de estudio.

He aquí su horario: 9 mañana: Meditación y Misa. (Iglesia del Salvador).

10.30: Reunión de presidentes y vice-presidentes de los centros.

11: Reuniones separadas de vocales de Piedad y Misericordia. Reunión de tesoreros de los centros.

En el local social. 16.30: Reunión de secretarías de los centros.

17: Reuniones separadas de vocales de Beneficencia y Juventud.

En el local social. 18.15: Acto eucarístico en la Iglesia parroquial de San Vicente.

18.30: Sesión final. Reunión Apostolado. Conferencia. Reunión de actos de los Hombres de A. C. de Santo Tomás.

La asistencia es obligatoria para los miembros de las Comités directivos de las parroquias de Valencia y recomiendo a las señoras Comisionadas que puedan entrar sus nombres a los actos.

ESCUELA DE FORMACION Y PROPAGANDA

Se invita de manera especial a que asistan a estos actos a los socios de la Rama de Propaganda y a la Escuela de Formación y Propaganda.

TINTA SAM

CRONICA DE ARGEL

LA BATALLA DE GAETA, EN SU PUNTO CULMINANTE

Alexander quiere obtener una decisión en vispera de la creación del segundo frente

Argel (Crónica especial transmitida por radio).—La gran batalla del Garigliano, comenzada con la máxima violencia en la orilla septentrional del río, en la que los alemanes, con fuerzas de reserva constantemente son atacadas a esta región, mantienen sus furiosos contraataques para reconquistar las importantes posiciones que les han sido arrebatadas por las fuerzas británicas. Pese a los esfuerzos de Kesselring, el adversario no ha logrado evitar que dos de las cabezas de puente aliadas hayan establecido contacto entre sí con lo que se ha ganado mayor firmeza al terreno ocupado hasta ahora.

La batalla de Gaeta, nombre que se designa oficialmente a la entablada al Norte de este río, ha entrado en su fase culminante a siguiente día de su iniciación; los alemanes, conscientes de la grave situación que les ha sido creada por el avance de la izquierda del quinto ejército, están llevando a cabo tentativas comparables a las de Salerno para sostenerse en las posiciones de altura atacadas por el general Clark, sin los cuales será infructuoso todo el plan de defensa de Roma.

La entrada en acción de nuevos tanques y la concentración de buena parte de la 15 división acorazada al Norte del estuario del Garigliano, prueba que Kesselring está decidido a oponer una resistencia extremada a las fuerzas británicas. Pero éstas, igualmente apoyadas por carros de combate,

masas de artillería y, lo que es más importante, por la aviación, prosiguen victoriosamente sus acciones, sin que la "Luftwaffe" haya perturbado hasta ahora los despliegues de la infantería aliada.

Aunque en los demás sectores del quinto ejército los combates han prosiguído ayer con el mismo encarnizamiento, particularmente en la región de Cassino, la atención se concentra en la batalla del extremo occidental, cuya superior importancia queda demostrada por la concentración de fuerzas que ambos bandos están llevando a cabo en aquel punto. Si, como parece probable, el objetivo inmediato es Gaeta y el supremo objetivo Roma, no sería extraño que la intensificación de los ataques en el frente del octavo ejército, que ayer se tradujeron en varias irrupciones conseguidas en las líneas alemanas por las tropas neozelandesas y canadienses, representen el preludio de una ofensiva de gran estilo del general Leese, con la que se obligaría al alto mando alemán a mantener un continuo movimiento de tropas de un punto a otro del frente; esto sería lo peor que podría ocurrir a Kesselring, ya que su indudable inferioridad numérica le situaría en franca desventaja frente a los ejércitos de sir Harold Alexander, que, avanzando por sus dos extremos, hacia Gaeta, en el Oeste y Pescara en el Este, forzarían la retirada alemana de los Apeninos centrales con el mínimo esfuerzo. Los combates a lo largo de la costa del Adriático se recrudecie-

ron ayer al emprenderse en distintos puntos varios asaltos importantes contra las posiciones germanas. La resistencia alemana fue muy tenaz, sucediéndose, a última hora de la tarde, violentos contraataques alemanes contra las posiciones ocupadas por los canadienses; una vez inutilizadas las fortificaciones construidas por los alemanes, estas fuerzas volvieron a sus posiciones de partida, desde las que se ha renovado la presión que se venía ejerciendo contra esta parte del frente.

El tiempo desfavorable no ha impedido a los neozelandeses pasar al ataque al Oeste de Orsogna y apoderarse de algunas posiciones avanzadas de los alemanes, que han sido rápidamente consolidadas. Desde aquí hasta los Apeninos, se ha señalado viva actividad de patrullas; por vez primera desde hace casi dos meses, se ha combatido con dureza en la región montañosa cubierta de nieves, siendo uno de los factores que inclinan a pensar a los observadores que el general Alexander ha decidido poner en movimiento todo su frente para conseguir precisamente ahora una decisión en la batalla de Italia meridional, decisión que encasillaría perfectamente en el cuadro de las suposiciones que, en torno a los nuevos desembarcos en Europa, se hacen por las esferas autorizadas norteamericanas.

Mientras que en la península italiana las fuerzas francesas se baten con singular tesón junto a las alabias y participan con importantes efectivos en la ofensiva del general Clark, en Argel la Asamblea Consultiva Provisoria ha iniciado un debate político de la mayor importancia; en el orden del día de hoy figuran numerosas interpelaciones a los comisarios del Comité de Liberación sobre el régimen político que se dará a Francia después de su liberación.

Aunque no es este el momento de entrar a discutir un delicada materia, es indudable que el debate puede tener una influencia decisiva en la organización de las fuerzas armadas francesas para el asalto a Europa; de ahí que se esperen con innegable ansiedad las decisiones —si es que ha de haberlas— del Comité de De Gaulle y su Parlamento reducido.

CRONICA DE LONDRES

LOS ALIADOS NECESITAN LA AYUDA DE FRANCIA

Pero temen las iniciativas de De Gaulle y las divergencias políticas interiores

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—La ocupación de la población de San Elia, en Italia, por las fuerzas del general Juin, da ocasión al «Times» para destacar hoy, en uno de sus editoriales, el valor positivo de las tropas francesas y determinar qué es lo que de ellas puede esperarse por el alto mando aliado en la futura campaña europea.

«La captura de dicha localidad —dice el periódico— descrita por los mismos alemanes como el primer bastión septentrional de la línea Gustav» (en la que Kesselring creía poder confesar el avance aliado sobre Roma), acredita a los franceses como magníficos combatientes para los cuales la inferioridad numérica no es un obstáculo serio que les impida cumplir sus objetivos. La reaparición de unidades francesas en el frente continental, combatiendo contra los alemanes, puede tener, no obstante, dos repercusiones; la importancia de estas exigen una metódica observación de la reacción francesa para evitar que en el momento crucial de la batalla del continente se nos planteen problemas cuya solución no puede ni debe ser abordada ahora».

Opina el editorialista que una de dichas reacciones es favorable, y otro altamente perjudicial. La repercusión que nos agrada acusar —añade—, sería la de que la entrada en acción del ejército francés unifica el frente interior en Francia, del que las naciones unidas necesitarán en breve para acelerar la liberación de aquel país. Pero ha de ser un frente sin fisuras, sin aspiraciones políticas, un frente eminentemente militar. De no ser esta su naturaleza, más valiera que los franceses conservasen una actitud pasiva a la hora de los desembarcos, porque, de otro modo, no harán más que crearnos dificultades, entorpecer nuestras operaciones y favorecer los planes de los alemanes.

La otra posible repercusión, que es la que más preocupa al periódico, es la de que los éxitos alcanzados por las fuerzas francesas en Italia ahora y en otros frentes europeos después, den motivo a De Gaulle para creer que puede actuar independientemente de las naciones unidas, tomando decisiones políticas que perjudi-

carian sensiblemente la buena marcha de las operaciones militares.

El ardor combativo de los franceses —añade después— debe ser explotado, si se está completamente seguro de que el incremento del ejército reorganizado por Giraud redundará en beneficio de la causa aliada. Para ello, se requieren garantías sólidas, tras las cuales se enviaría material sin tasa a los franceses, a fin de que puedan participar en la noble empresa de liberar a su país, luchando, como a codo, con las fuerzas británicas y norteamericanas».

Los alemanes, que combatieron contra los franceses en 1940 y los que siguen luchando contra ellos en 1944, pueden dar fe de las transformaciones de un espíritu combativo, como el que anima hoy a nuestros aliados. La variación de este es tanto mayor cuanto que, para asegurarla, ha sido preciso un proceso de casi cuatro años, en el que Francia ha tenido que conocer todas las miserias que la derrota lleva en sí. Las naciones unidas, al disponerse a equipar al formidable ejército francés, que espera impaciente la hora de entrar en combate contra los seculares enemigos de Francia, exigen, a cambio de su ayuda, la completa fidelidad de los franceses; es necesario que no se haga de este ejército moderno un instrumento político, y que en la retórica no se manifieste por los mismos elementos causantes del debilitamiento francés en 1940, para que este renacer francés, como afirmó el Mariscal Smuts, tuviese que resignarse al papel de segunda potencia en Europa. Es inadmisibles que este país siga siendo una fuente de discordias, porque, por razón de su posición geográfica y su influencia mundial, todavía mantendrá pese al desprestigio que la capitulación supuso, la oposición francesa dificultaría el reordenamiento mundial. Francia tiene hoy dos caminos a elegir: la cooperación apolítica, libre de ambiciones, con las naciones unidas; o su separación de estas, siguiendo una dirección contraria a la que marca el interés de la guerra. Por el primero encontrará su salvación; en el segundo, hallará su ruina.

PERSPECTIVA

Más sobre la invasión

Quiénes los generales aliados tienen un nuevo empleo, bastante insospechado por cierto: el dirigir la guerra psicológica. Hasta ahora se creía que ésta debía estar a cargo de los técnicos, ingenieros o peores, de la propaganda, e incluso muchos países habían creado Ministerios encargados de este menester. Pero Eisenhower parece opinar lo mismo, puesto que ha establecido un organismo llamado con términos militares «División de publicidad y guerra psicológica», poniendo al frente de la llamante división dos generales, el norteamericano Robert Neelund y el británico William Turtur.

En Inglaterra se interpreta esto como signo de que los preparativos para la guerra de verdad están ya terminados. Un poco prematura parece la noticia, porque no es ésta precisamente la mejor época para realizar la invasión; pero de todos modos, el que estén hechos los preparativos no quiere decir que ésta se vaya a llevar a cabo inmediatamente.

Ambos adversarios deben estar impacientes porque se llegue lo más pronto al ataque. Los aliados, porque cada día que pase aumentará la resistencia alemana, y el Reich podrá forjar nuevas armas y levantar otras fortificaciones que oponer a la invasión. Por otra parte, y aunque no esté directamente relacionado a primera vista, no hay que olvidar que más preciosa aún que para Alemania, la demora contribuye a hacer cada día más invulnerable al otro gran adversario de los aliados, el Japón.

También para Alemania, a pesar de aquellas ventajas, es benéfico que se realice cuanto antes el proyecto de los aliados. Cuanto más pronto se realice, se pudo ver que la campaña de Rusia era asunto de pocos meses. Alemania pudo prever inmediatamente que un día, Inglaterra y Estados Unidos, desarrollada toda su potencialidad, habrían de intentar el asalto al Continente. Para preverlo, empezaron sus preparativos, cristalizados en la famosa batalla del Atlántico. Pero también toda su estrategia de guerra sufrió un cambio fundamental. Vista la resistencia soviética y la amenaza planteada por el Oeste, no se podía pensar ya en arrojarse todo el peso de su fuerza sobre uno de los frentes, a riesgo de dejar desgarnecido el otro. Del ataque hubo que pasar a la defensa, agravada ésta por la defección de Italia. Esto es lo que se ha realizado en 1943, de una manera, que a pesar de toda la propaganda de sus adversarios, se puede juzgar impecable.

El Alto Mando alemán hubo de preguntarse, después de Stalingrado, considerando todos los factores de la lucha, cuál iba a ser el peligro más inmediato para Alemania. La respuesta no era dudosa. Militarmente, el peligro más serio había de venir por el Oeste. En el caso, aunque el peligro político fuese más temible en caso de derrota, tenía a su favor una inmensa ventaja: el terreno conquistado para conservar el ejército intacto, sin fundamental, le quedaba el recurso, doloroso sin duda alguna, pero no mortal, de imitar la táctica táctica rusa de ceder terreno. Y esto es lo que ha hecho en el curso del año pasado.

Los avances rusos, por su continuidad dan una sensación de que los soviéticos disponen de un gran número de reservas humanas. Analizando bien, no aparece, sin embargo, tan fuerte la posición rusa. Caudillo piensa que los rusos han sufrido tremendas pérdidas y que aún les queda un ejército de cinco o seis millones de hombres. Pero si los alemanes, que tenían una fuerza similar allí, han retirado dos tercios partes, quedándose con sólo 100 divisiones, o sea dos millones de hombres, la consecuencia es que los rusos pasan a disponer de una gran superioridad y dan la sensación de que son invencibles. Pero en realidad, el único revés verdadero y no querido en aquella estrategia alemana fue Stalingrado, debido a la mala posición en que quedaron las fuerzas alemanas al llegar el invierno 1942-43.

Pero las fuerzas sacadas del frente del Este y las nuevas reservas constituidas en Alemania son por este medio muy superiores a las 100 divisiones de reserva que los aliados dicen que tiene Alemania. Y cuanto más pronto se efectue la invasión, más pronto podrán los alemanes, según piensan —ya que es lógico que crean en su trunfo—, moverse hacia el Este, para aplastar definitivamente a los rusos.

SENTIDO Y NO PROGRAMA

LA Falange se mueve con un sentido y no con un programa. Se propuso unos fines y articuló unos medios para una realidad determinada; pero los fines y los medios no se confunden en la doctrina ni en la acción política. Y cada realidad en cada momento impone la adecuación de los recursos o resortes justos para el cumplimiento de los objetivos señalados.

Los puntos de la Falange, así como toda su obra doctrinal de los tiempos de fundación, son normas ideales, flechas lanzadas al futuro prendidas en el alma de una juventud. Y mover la ambición generosa del pueblo español hacia fines patrióticos: la unidad, la grandezza y la libertad de España. Los fundadores de Falange —hombres a la intemperie, sin España y con la tremenda amargura de su ausencia— hicieron, ya que no la tenían, una teoría de España, capaz de colmar aquel amor exigente e insatisfecho con la física, chata y agria, de la España de sus sentidos. En este amor intrínseco había una realidad española "que nos guste" reside la pasión falangista, nuestro fanatismo en la política. Condenados del rigor normativo y de los ambiciones históricas del Nacional-sindicalismo, no hay tolerancia posible con la mediocridad o con la bastardía, ni componenda con la mezquindad o la falsificación. Fanatismo en los fines falangistas al servicio de España, pero también adecuación en los medios. Se ha abusado quizá un tanto del supuesto poder mágico de unas definiciones teóricas. El "aplicarse los puntos de Falange" ha sido recomendado como un verdadero talismán, sin pensar que esto requiere una acertada instrumentación técnica, en cuya tarea va ciertamente, la dificultad pero también el éxito.

POR AGUSTIN DEL RIO CISNEROS

En la época fundacional se emplearon eficazmente unos medios. La polémica, la agitación, la violencia, la clandestinidad y la conspiración, fueron utilizadas con tino. Se creó una prensa y cumplió su misión. La conquista del Estado exigió el Alzamiento y la guerra y se obtuvo la victoria. Se emplearon los resortes oportunos para las metas políticas, venciendo resistencias naturales o humanas. Superada la etapa de la unificación, en que se estableció el marco inicial para una normalidad de la vida española y se venció el complejo de hechos políticos y económicos de la zona roja y las consecuencias de la guerra civil, afirmando los primeros puntos de la organización del Estado y de la reconstrucción de España, se considera integrada a la total población española en la tarea nacional. Y queda reconocida la arquitectura política de la Falange como base de la existencia española. Si la etapa que termina ahora se caracteriza por su afán de unidad, la que se inicia —de plenitud de la revolución nacional— habrá de proponerse la grandezza, que puede formularse concretamente en dos afanes precisos: la fortaleza y la riqueza de la nación española. Y esto con los medios que sean oportunos, moviéndose en el plano de las eficacias y de las objetivas efectivas. A la fe inquebrantable en los fines hay que añadir la inteligencia más despierta, la constancia en el trabajo, la voluntad decidida —no sólo la quietud sumisión, sino la audacia del quehacer conveniente— y también del in-

genio, dueño siempre de poderosas palancas dóciles al esfuerzo humano. Ahora bien, cuestión fundamental es el empleo de los medios fecundos, sin insistir ciecamente en aquellos que fueron utilizados por las derechas y por las izquierdas con evidente fracaso.

La dos palancas de la revolución son la ambición nacional de poderío y el afán de justicia social, bajo el imperio del espíritu católico, según ha señalado el Caudillo. Tanto la ambición nacional como la política social, y también la política religiosa, exigen nuevas perspectivas y nuevos dispositivos tácticos y técnicos. Las derechas que levantaron la bandera nacional la frustraron con falsificaciones y las izquierdas hicieron algo semejante con la bandera social. Lo nacional no es ya retórica grandilocuente ni falsa efusión ni amparo de intereses particulares ni parapeto para desprestigiar a los humildes. Lo social no puede ser tampoco manía distributiva; pero reparto de la riqueza hasta equilibrar la organización económica ni labor de beneficencia o de limosna ni fábrica de resentimientos.

Sin fortaleza no es posible una política nacional de soberanía, y sin riqueza no es posible una política social en el nivel de vida. España, para ser grande, necesita ser fuerte y rica, y a este fin habrá de orientarse los medios y los quehaceres. La nueva etapa de la revolución nacional nace bajo los signos de la eficacia y de la fecundidad. Convencidos de la verdad política que asiste al Movimiento nacional y de la esterilidad de la crítica, que se reduce a darle vueltas a las cosas en un tejer y destejer fastidioso, llega el tiempo de la acción creadora: la conversión de las palabras en hechos.

71.100 mujeres españolas han cumplido el Servicio Social durante el último año

HAN SIDO CREADAS ESCUELAS DE FORMACION EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA Y EN OTRAS CIUDADES

Doble aspecto del Servicio formativo y de prestación

Cuando, en los años de nuestra Guerra de Liberación, fueron precisos los esfuerzos de todos los españoles para llevar aquella a buen término, la mujer española, como en otras muchas ocasiones de nuestra Historia, no vaciló en el momento y prestó toda la ayuda necesaria en las más diversas tareas. Los lavaderos del frente, los envíos a los soldados de prendas de abrigo, tabaco, dulces... y cartas; la inmensa labor desarrollada en los hospitales; los comederos y otros centros del primitivo Auxilio de Invierno y la ayuda a las poblaciones liberadas, por no citar más que unos ejemplos en claro exponente de la labor femenina voluntaria y diligentemente puesta al supremo servicio de la Patria.

POR F. RUIZ DE ELVIRA

que son la imposibilidad física, el estado matrimonial o de viudez si en este caso existen uno o más hijos bajo su patria potestad; el constituir el trabajo de la solicitante el único mantenimiento propio o de sus padres y hermanos menores y el haber perdido el cónyuge, ascendiente, descendiente o hermano por causa derivada de la guerra o de la Revolución nacional.

A partir de entonces, cada año ha tomado mayor auge y más extensión volumen el Servicio Social y de seguir esta carrera ascendente llegará a conseguirse la aspiración de la Sección Femenina, que no es sino que sea realizado por todas las mujeres españolas, incluso aquellas a las que no les sea preciso por ningún concepto

ESCUELAS DE FORMACION EN TODA ESPAÑA

Aquí encontramos el rasgo más característico del Servicio Social español, que lo distingue de las organizaciones femeninas de otros países. Mediante el nuestro, no sólo se trata de que la mujer española preste su útil ayuda en cuantos servicios sea necesaria, sino que se quiere que al propio tiempo sirva a aquél de formación para las que lo presten. Un servicio y un aprendizaje, he aquí lo que es el Servicio Social. Las dificultades de organización han retrasado algo el cumplimiento de esa segunda parte, pero sin embargo, ya durante el año 1943 han sido instaladas, en todas las capitales de provincia y otros lugares importantes, escuelas de formación a las que son designadas las cumplidoras durante los tres primeros meses dedicados a esta tarea. Con ello se cumple el repetido decreto que divide la prestación del Servicio en dos fases y deca, respecto a la formativa, que habría de ser en el triple aspecto moral, doméstico y social. Para ello, mediante un profesorado constituido por afiliadas de la Sección Femenina, las cumplidoras distribuidas en grupos, según el grado de su cultura, reciben enseñanzas de cultura general, Religión, Nacionalismo, Historia de España, organización del Movimiento, cocina, hogar, puericultura,

tura, ciencia, doméstica, labores, corte y confección, cantos regionales y convivencia social.

CUMPLIMIENTO DEL SERVICIO

En los tres meses restantes del servicio, la mujer española lo cumple en los comederos de Auxilio Social, en las Casas de Hermandad, en las Guarderías Infantiles, en las instituciones de beneficencia, en las tareas de divulgación sanitaria —de un valor inmenso para nuestros pueblos y aldeas— y en las de Información Social, para estudiar y conocer la verdadera situación de las familias que reciben ayuda de Auxilio Social, en las oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. etc.

VALOR FORMATIVO

Y aunque esta tarea del segundo trimestre sea verdaderamente la de prestación, también hay en ella no poco de formación tanto por los conocimientos prácticos que se adquieren como por los valores que el bien y en contacto directo con los necesitados se forma, en muchas de las cumplidoras, un espíritu distinto al que tenían, adquieren otro sentido de la vida y de la misión de la mujer y se sienten más vinculadas a la comunidad española cuyas necesidades se acostumbraron a remediar.

DATOS DEL PASADO AÑO 1943

¿Cuántas cumplidoras forman esa legión de muchachas que, con las «SS» en el pecho, vemos en todos los centros donde la Falange cumple sus deberes sociales? Durante el recién terminado año de 1943, han comenzado a prestar el Servicio Social 71.100 mujeres españolas, destinadas 60.000 de ellas a Auxilio Social —que, por decreto de 28 de diciembre de 1939, tienen preferencia en este aspecto—, 10.000 a las escuelas de Formación y del Hogar, 2.400 a los centros de beneficencia, 6.300 a talleres y 9.400 a los servicios de F. E. T. y de las J. O. N. S. Noventa y una mil cien muchachas que tras prestar un inapreciable servicio a España, han aumentado o completado su cultura en muchos casos, y han aprendido no pocas cosas útiles para su futura vida de esposas y madres.

INSTITUTO DE CULTURA ITALIANA

Conferencia sobre la pintura de Botticelli y Filippino Lippi.

Ayer tarde, en la Universidad, con la asistencia de numeroso público, habió el director del Instituto de Cultura Italiana, doctor José Vian sobre el mencionado tema.

Continuando su detallado examen de la pintura toscana del siglo XV, el orador estudió en la sesión de ayer a dos pintores de excepcional importancia y extraordinaria personalidad: Botticelli y Filippino Lippi, ambos discípulos, aunque muy diferentes entre ellos, de Sandro Botticelli, el genial y exaltado artista-pintor que marca el final de la etapa preparatoria y experimental de la pintura del Renacimiento.

Botticelli es un renacentista no renano, por su sentido naturalista, pero al mismo tiempo supera el naturalismo por su sentimiento exquisitamente lírico de la realidad. Espíritu atormentado e inquieto (en los últimos años de su vida, se convertirá en sectario de Savonarola), además de maravillosas dadas, pintó, con la misma gracia plena de melancolías, escenas mitológicas, como el célebre «Nacimiento de Venus» y la «Primavera» de una belleza encantadora y misteriosa.

Filippino Lippi es, en cambio, un artista menos complicado, menos cerebral, pero en Florencia, y en Roma dejó obras en las que el Renacimiento aparece ya plenamente maduro, dueño de todos los medios técnicos y de un mundo moral completo.

La conferencia fue ilustrada con numerosas proyecciones.



El mar EL DESGASTE DE BUQUES

La guerra paraliza casi en absoluto el mantenimiento de esta industria -- Una gran parte de los desgaces en pre-guerra -- El creciente desarrollo de los desgaces en pre-guerra -- Desgace en España

Al término de la guerra de Liberación y a cian, hundidos, en aguas del puerto de Valencia, 39 buques, 5 de ellos, en el exterior, aparte de numerosas embarcaciones menores.

La intensa y fructífera labor de la «Comisión de la Armada para el Salvamento de Buques» ha logrado rescatar todos los que se han hundido en la dársena interior y casi todos los de la segunda, hasta el punto de que en la reciente visita a Valencia del Presidente de la «Junta de Desgaces de Buques» para cumplimentar las disposiciones de la Orden Ministerial de Marina de 15 de noviembre último —sobre aprovechamiento como chatarra de los buques hundidos y abandonados por sus propietarios— tan sólo se ha hecho cargo dicha entidad de tres barcos sumergidos para desgazarlos: el pontón carbonero «Roger de Flor», el vapor inglés, cargado de hierro, «Penthames», ambos, hundidos junto al muelle de Levante y el «Dédalo», buque depósito que fué de la Aeronáutica Naval, que ocupa la misma situación, pero que no figura entre los destruidos en nuestro puerto, pues desde Sagunto se le condujo aquí para su desgace, y fondeado a lo largo del muelle, se partió en dos trozos, quedando en forma muy difícil para extraerlo.

Casi todos los demás salvados, en algunos, constituyó una reconstrucción completa, y hoy navegan convertidos en flamantes y productivos navios, como aves félicas del mar.

La guerra mundial, con su tremenda destrucción de tonelaje, obliga al aprovechamiento de todo caso susceptible de moverse por la mar y a su utilización para cualesquiera tráfico.

Hace años, antes de la otra guerra mundial, una compañía naviera cubana, la más importante de la isla, celebró una especie de festejo muy original, inédito en los anales marítimos.

Se trataba del término de la construcción y consiguiente entrada en servicio de un vapor de la empresa, y para solemnizar el acontecimiento, salieron a alta mar las autoridades de La Habana y numerosos invitados a bordo del buque para presenciar el hundimiento, a cañonazos, de otro barco de la empresa, el más antiguo. Uno y otro estaban engalanados como para asistir a una festividad náutica, y a c. navio veterano fué echado a pique, mientras en su hermano novel de la flota, se desmenuaban botellas de champán.

En la Italia fascista, el régimen de desgace en Valencia en 1933, se desgaza en Valencia 240.000 toneladas de buques.

En la Italia fascista, el régimen de desgace en Valencia en 1933, se desgaza en Valencia 240.000 toneladas de buques.

En la Italia fascista, el régimen de desgace en Valencia en 1933, se desgaza en Valencia 240.000 toneladas de buques.

En la Italia fascista, el régimen de desgace en Valencia en 1933, se desgaza en Valencia 240.000 toneladas de buques.

En la Italia fascista, el régimen de desgace en Valencia en 1933, se desgaza en Valencia 240.000 toneladas de buques.

Entonces todavía por cada tonelada de casco metálico, para desmenuar cada dos toneladas. Fué en la época cuando adquirió un considerable.

Entre los años 1933 y 1934, los desgazadores llegaron a Inglaterra mas al desgace, tiene dos finalidades, la de eliminar de la flota los navios viejos, aprovechando su chatarra, y la de promover la construcción compensada de otros de mejor calidad.

En España se ha intentado, varias veces, el establecimiento de las primas al desgace, sin llegar a implantarlas. Ahora, semejante protección estatal, sería ociosa. No hay que hablar de desgaces mientras dure la actual penuria de tonelaje.

La industria siderúrgica nacional ha de resolver el grave problema planteado a su desenvolvimiento por la falta de chatarra importada, que en tiempos normales alcanzaba un crecido contingente. Todo el mundo en guerra, imposibilita las exportaciones de hierro viejo en los países de los que antaño éramos clientes. De ahí que el Gobierno procura intensificar la recuperación de la chatarra nacional que antes de la guerra contaba con una fuente productora hoy agotada: el desgace de los buques viejos. Ahora, éstos se reparan y reconstruyen hasta el máximo límite de la posibilidad.

El «Uruguay» hundido de Borbón

El «Uruguay» hundido de Borbón, trasatlántico «Baltico» de 2.884 toneladas; «Caro» de 19.687; «Meganic», de 19.687; y otros que se desmenuaron en las factorías japonesas, el régimen de pre-guerra, 9 buques con 24.283 toneladas; con 23.460 toneladas; con 38.208 toneladas; con 40.610 toneladas; y 1941 Ninguno.

El «Uruguay» hundido de Borbón, trasatlántico «Baltico» de 2.884 toneladas; «Caro» de 19.687; «Meganic», de 19.687; y otros que se desmenuaron en las factorías japonesas, el régimen de pre-guerra, 9 buques con 24.283 toneladas; con 23.460 toneladas; con 38.208 toneladas; con 40.610 toneladas; y 1941 Ninguno.

El «Uruguay» hundido de Borbón, trasatlántico «Baltico» de 2.884 toneladas; «Caro» de 19.687; «Meganic», de 19.687; y otros que se desmenuaron en las factorías japonesas, el régimen de pre-guerra, 9 buques con 24.283 toneladas; con 23.460 toneladas; con 38.208 toneladas; con 40.610 toneladas; y 1941 Ninguno.

El «Uruguay» hundido de Borbón, trasatlántico «Baltico» de 2.884 toneladas; «Caro» de 19.687; «Meganic», de 19.687; y otros que se desmenuaron en las factorías japonesas, el régimen de pre-guerra, 9 buques con 24.283 toneladas; con 23.460 toneladas; con 38.208 toneladas; con 40.610 toneladas; y 1941 Ninguno.

El «Uruguay» hundido de Borbón, trasatlántico «Baltico» de 2.884 toneladas; «Caro» de 19.687; «Meganic», de 19.687; y otros que se desmenuaron en las factorías japonesas, el régimen de pre-guerra, 9 buques con 24.283 toneladas; con 23.460 toneladas; con 38.208 toneladas; con 40.610 toneladas; y 1941 Ninguno.

El «Uruguay» hundido de Borbón, trasatlántico «Baltico» de 2.884 toneladas; «Caro» de 19.687; «Meganic», de 19.687; y otros que se desmenuaron en las factorías japonesas, el régimen de pre-guerra, 9 buques con 24.283 toneladas; con 23.460 toneladas; con 38.208 toneladas; con 40.610 toneladas; y 1941 Ninguno.

El «Uruguay» hundido de Borbón, trasatlántico «Baltico» de 2.884 toneladas; «Caro» de 19.687; «Meganic», de 19.687; y otros que se desmenuaron en las factorías japonesas, el régimen de pre-guerra, 9 buques con 24.283 toneladas; con 23.460 toneladas; con 38.208 toneladas; con 40.610 toneladas; y 1941 Ninguno.

El doctor Laín Entralgo en el Instituto Médico Valenciano

DIO UNA CONFERENCIA SOBRE EL TEMA «HISTORIA DE LA CLINICA MODERNA»

En el Instituto Médico Valenciano dió ayer una interesante conferencia el doctor Laín Entralgo, Consejero nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El tema elegido, «Historia de la clínica moderna», despertó gran interés entre la clase médica valenciana, que asistió casi en su totalidad a la conferencia.



El camarada Laín Entralgo durante su conferencia.

El doctor Laín Entralgo explicó ampliamente la obra de Thomas Simdenham, célebre clínico inglés del siglo XVII, ante el problema de la experiencia del médico ante el enfermo. Después de tratar del concepto de especie morbosa y del conocimiento botánico sobre el pensamiento médico, pasó a analizar el reflejo de estos conceptos en la estructura de la historia clínica leyendo ejemplos descriptivos.

El doctor Laín Entralgo felicitó al terminar su interesante lección.

El doctor Laín Entralgo felicitó al terminar su interesante lección.

EL QUINTO CONCIERTO DE LA ORQUESTA SINFONICA

Han pasado bastantes años desde el tiempo en que las primeras audiciones de la sinfonia de mayor de Beethoven, levantó los más contradictorios comentarios y los más furibundas diatribas de aquellos gentes, que, como sucede en todas las épocas, no quieren mirar al futuro, porque son incapaces de comprender y oír con su importancia un gesto de insolente desprecio o con frases de un valor tan profético como la que se debe a crítico Rochitz que al escuchar por primera vez la citada obra, la calificó de «explosiones conjuntas de la descaída presunción de un joven». Estas o parecidas palabras son las que han ido acogiendo sucesivamente la obra de Wagner, Debussy, Stravinsky, etc.

Afortunadamente, siempre ha habido compositores que, como los mencionados, han hecho caso omiso de los obstáculos y han seguido los dictados de su conciencia, seguros de su triunfo sobre las reacciones negativas de los conservadores; y aquí tenemos de nuevo a la primera sinfonia con algunos años, pero siempre tan fragante y locana, compartiendo con sus compañeros quinta y sexta del favor de nuestras orquestas. La Orquesta Sinfónica nos la ofreció en la primera parte del concierto de ayer, consiguiendo, en su entusiasta interpretación, un éxito muy estimable.

Nos gustó en especial el cantante y el músico —cuyo movimiento rítmico metamorfoseó el ritmo por el del scherzo, que en definitiva tiene el mismo plan formal—, también fueron salvados con bastante gracia las dificultades anacrónicas del allegro molto vivace. Retardados espasmos del auditorio, obligaron a detenerse por el tiempo que fué interpretado esta vez, según costumbre del maestro Izquierdo en esta obra, sin dirigir, obteniendo nuevos y calurosos aplausos.

En la segunda parte se interpretó.

MATALOTE

El modernísimo MAPA

Firestone Hispania

(Dividido en zonas) Le guiará en la carretera. Pidelo en librerías importantes y Agentes de Firestone Hispania.



EL VIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Guadalupe, 21. — A las dos de esta tarde llegó el Secretario nacional del S. E. M. y Jefe de Deportes del Movimiento, camarada José María Gutiérrez del Castillo, que esta tarde dará una lección en el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina.—Cifra.

LA SESION DE ESTA MAÑANA

Guadalupe, 21.—La sesión de esta mañana, del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina, ha comenzado con la lección del Servicio de Cultura, que explicó la rectoría central. Este Servicio es uno de los más importantes, dentro de la Sección Femenina, puesto que la formación de la mujer es la finalidad primordial de esta Delegación. A esta finalidad se atiende en el Servicio de Cultura, a través de sus dependencias de Escuelas del Hogar, Escuelas de Formación, Bibliotecas y Música. La rectoría central explicó la labor realizada en Escuelas del Hogar durante el año 1943, en el que se han inaugurado escuelas nuevas en

distintas capitales de España hasta el número de once, y en pueblos hasta el de 18, lo que hace un total, con las existentes, de 150, cifra jamás alcanzada ni remotamente en nuestra nación por instituciones de esta índole.

Se ha preocupado también este departamento de la confección de los textos para estas Escuelas del Hogar, habiéndose publicado durante el pasado año los de Higiene, Medicina, costura, Formación familiar y social, Manual de cocina, Medios para labores y Carpeta de Corte y Confección. En prensa se halla actualmente Economía doméstica para alumnas y para profesorado, Decoración y Puericultura. Durante el pasado año, en el departamento del Hogar, el que tiene gran importancia es el de la Sección Femenina, se han intensificado los cursos de sordas y ciegas del Servicio Social, e igualmente se han instalado escuelas de este tipo en fábricas, talleres, Institutos de Segunda Enseñanza y en la Cárcel de Mujeres de Madrid.

En el departamento de Música se ha realizado una intensa labor que ha culminado en la organización del Segundo Concurso Nacional de Coros y Danzas.

Signe la Registradora Central con la explicación del funcionamiento de las Escuelas de Formación, que tiene organizadas en toda España y en las que atiende a las mujeres analfabetas o a aquellas cuya instrucción, aun primaria, sea muy deficiente. Estas escuelas son atendidas por las maestras falangistas, que, gratuitamente y en las horas que su escuela les deja libre, atienden a estas clases de adultos.

La Registradora central se refiere después al Departamento de Bibliotecas, mediante el cual se pretende poner en manos de nuestras camaradas cuantos libros buenos se publican, tanto recreativos como instructivos, con el fin de que la camarada que estudie encuentre allí el texto que necesita y la que quiera «recrearse», la novela que «leaga» y cultiva su espíritu.

Se pretende además darles orientaciones, educando el gusto literario de las camaradas. Las Bibliotecas para dieciséis y todas las circulantes y comarcales, tendrán igual fin.

Terminó diciendo que no ignora cuantas dificultades se presentan en la labor que este Servicio tiene encomendada, pero sabe confiar en que con voluntad de vencer, con espíritu de sacrificio y con esa inquietud que no debe abandonar a los falangistas, esas dificultades se podrán superar siempre.

Seguidamente la Delegada Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, levantó la sesión de la mañana.—Cifra.

Vicesecretaría de Educación Popular DELEGACION PROVINCIAL DE VALENCIA

Se pone en conocimiento de cuantas personas o entidades suministraron material o realizaron trabajos, cuyo importe no haya sido satisfecho hasta el día de hoy, que se presenten las facturas correspondientes a los gastos realizados, en esta Delegación, en el calle de la Paz, número 17, principal derecha, todos los días laborables, de nueve y media a una y media, y de cuatro a siete, con la advertencia de que aquellas facturas que no se hayan recibido a las doce horas del día 29 del mes en curso, implicarán renuncia, por parte de los señores acreedores, a sus cuentas que tengan pendientes.

M. A. A.

PERDIDAS

PERDIDA de un bote de agua marina donado por el Sr. Juan de la Cruz. Se ruega su devolución a Conde Alta, 41, principal. Se gratificará.

VARIOS

RELAJES de ocasión todas clases para vender. De bolsillo, desde 20 pesetas. GARANTIZADOS. Composturas económicas. J. PEREZ, Jullien de Castro, 125, frente a Torre Cuarte.

SOCIO CAPITALIS

En las horas de la tarde se reúne el negocio productivo en el Norte. Dirigente C. Ugarte, 66, Santander.

PALABRAS CRUZADAS

Por DORANER

Crucigrama número 426

Horizontales: I. — Enemistado. II. — Entre escudos. Consonante. III. — Juego de ropa interior. Río de Ucrania. IV. — Género de aves. V. — Recientemente iniciada. VI. — Hundido en el agua. Personaje mitológico. VII. — Relajado. VIII. — Voluble e inconstante. IX. — Inyección. chupapa. Medida de longitud en Rusia. X. — Nota musical. Arbolito leguminoso de la India, parecido a la achaca. XI. — Ataque imprevisto. Verticales: I. — Riguroso en el trato. 2. — Nota inventada. Espéctico el objeto. 3. — Personaje bíblico. Letras de «materia». 4. — Parecidos al mar. 5. — Que tiene arte de dinero de algo. 6. — Ataque con las uñas. Una de las ideas de José. 7. — Diccionario de una empresa. 8. — Nombre femenino. 9. — Prensa casera. Río europeo. 10. — Palta de seguridad. Intersección invertida. 11. — Célebre caballo mitológico.

Solución al crucigrama número 425

HORIZONTALES: 1.—ATAR. 2.—FINO OBON. 3.—APOMAZADO. 4.—NONAS. MICOS. 5.—ANA. 6.—AL. 7.—ALA. 8.—SEDAL. 9.—TUDOR. 10.—BOGONADURA. 11.—PERA. 12.—ORAN. 13.—OSAK. 14.—RALA. VERTICALES: 1.—AFAN. 2.—SAPO. 3.—TIPO. 4.—EPES. 5.—ARONADADORA. 6.—ROMAN. 7.—LAGAR. 8.—ASA. 9.—ALO. 10.—AMA. 11.—ATA. 12.—RUDIN. 13.—PUDOR. 14.—BOGONADURA. 15.—BORO. 16.—ORAL. 17.—ONAS. 18.—RARA

Deportes

EL CASTELLON ATRAVIESA UN BELLO RASGO DEL ATLETICO AVIACION UN MOMENTO DIFICIL

Se reúne una junta presidida por el Gobernador civil para recabar ayuda al Club

CASTELLON, 21. (Crónica especial para JORNADA, de nuestro corresponsal).—Cuando nuestro equipo ascendió a Primera División, no faltaron los augures que pronosticaban que sólo podría permanecer en ella una temporada, a lo sumo, por falta de recursos económicos.

Naturalmente, si se compara la población de nuestra ciudad con la de la mayoría de los equipos que forman en Primera División, era fácil suponer que nuestra vida deportiva no se iba a desenvolver con tanta holgura como la de aquellos conjuntos.

Pero de todas formas, cabía esperar que el público de Castellón prestara a su equipo, no sólo el entusiasmo espiritual, sino también un apoyo económico, que era absolutamente imprescindible para mantenerse decorosamente entre los primeros Clubs nacionales.

La primera temporada que nuestro equipo jugó en la División de honor, el público acudió al Siquiol en proporción suficiente para mantener nivelados los gastos del equipo. Pero éstos han ido aumentando y el público, sin que ello tenga una explicación, ya que la actuación del equipo ha sido cada vez más satisfactoria, se ha retraído del campo, disminuyendo la asistencia de espectadores, hasta tal punto, que en la actualidad el Castellón atraviesa una situación económica muy difícil.

Para estudiar problema tan importante para Castellón, no sólo en el aspecto deportivo, sino también en el ciudadano, se ha reunido bajo la presidencia del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Andino, una Junta, integrada por las autoridades, en la que fué expuesta a los representantes de las entidades económicas, la conveniencia de que se apoyara económicamente al Club Deportivo Castellón, y así lo hicieron resaltar, además del camarada Andino, el Alcalde de la ciudad y el Presidente de la Diputación.

Ahora, el público tiene la palabra, pues el apoyo oficial no bastaría si los que teniendo obligación, no ya por deportividad, sino simplemente por amor a Castellón, de apoyar al equipo que tantos laureles ha conseguido para nuestra ciudad, no acuden al campo de fútbol y no prestan la asistencia pecuniaria que se requiere para salvar una situación que no puede ser solucionada por mera simpatía o adhesiones honoríficas.

Se ofrece para jugar un partido a beneficio de los damnificados de la calle de Maldonado

Madrid, 21. — La directiva del Atlético Aviación, en carta al director de «Informaciones» enviada anoche, manifiesta lo siguiente: «Hace casi tres años que una tremenda catástrofe conmovió a España: el voraz incendio de Santander.

En estos días tenemos que lamentar en Madrid el siniestro acaecido en la calle de Maldonado, en el cual han perdido la vida numerosos obreros. Entonces nos dirigimos a usted, ofreciendo nuestro campo y nuestro equipo para jugar un partido a beneficio de aquellos damnificados. Hoy, como ayer, nuestro club se siente embargado por el dolor de las familias de las víctimas de tan tremenda desgracia y quisiera contribuir de manera eficaz a la recaudación de fondos para ayuda a los familiares de las víctimas del hundimiento.

El Atlético Aviación vuelve, pues, a ofrecer su terreno de juego en el Estadio Metropolitano y su primer equipo para jugar un partido cuya recaudación íntegra sea destinada a tal fin benéfico, con el adversario que se designe que indudablemente podría ser el Real Madrid.

La fecha, el domingo 27 del mes próximo que está libre en el calendario de esta temporada.—Añil.

EL BARCELONA CEDE A GONZALVO AL SABADELLE

Barcelona, 21. — Se tiene noticia de que el Club Barcelona ha cedido al jugador Gonzalvo al Club Deportivo Sabadell para que sustituya a Navarro, que se encuentra lesionado.

Con este motivo, el Club sabadellense tendrá en su conjunto a los tres hermanos futbolistas Gonzalvo.—Añil.

EL DIA DEL CLUB DEL GRANADA

Granada, 21. — La directiva del Granada ha fijado el próximo día 30 para el Día del Club, en el que el once titular se enfrentará con el Atlético de Bilbao.—Añil.

UN NUEVO EXTREMO DE RECHA PARA EL MADRID

Madrid, 21. — Ha firmado por el Real Madrid un nuevo contrato de derecho procedente de un colegio de esta capital.—Añil.

NICOLA NO JUGARA EN CHAMARTIN

Granada, 21. — Esta noche se celebró el partido de fútbol en Chamartín, preparador del club granadino, facilitado la siguiente alineación: Floro, Millán, González, Ramos, Conde, Sierra, Marín, Trompi, Sosa, Safont y Aparicio.

Como suplente se desplazó Leal. Faltó en el conjunto Nicola, que no podrá trasladarse a la capital de España por sufrir un ligero ataque gripal. Mas no se encuentra todavía en condiciones de jugar, y lo mismo le ocurre a Millito, que, aunque curado de su lesión, no se halla todavía a punto. El medio Neira ha sido puesto en libertad por la directiva.—Añil.

EL ZARAGOZA ANTE SU ENCUENTRO CON EL GIJON

Zaragoza, 21. — En el campo de Torrero el club titular ha jugado un partido de entrenamiento.

El entrenador Caicedo ha probado todos los jugadores disponibles para formar el equipo que se enfrentará el domingo próximo al Real Gijón.

Caicedo no ha facilitado todavía la lista del conjunto que formará. Además, parece ser que la directiva del club, por ahora, no realizará la cesión al Real Club Deportivo Español de Barcelona de determinados jugadores.—Añil.

Los encuentros contra el equipo de Rumania

LA REPARACION DE ALBIOL AUMENTA LA EXPECTACION EXISTENTE

Ha sido hecho público el orden de juego para los partidos que el domingo han de disputarse en el Valencia Club de Fútbol con motivo de la visita del equipo rumano. Es el siguiente:

A las 11'30, Cobzur contra Albion post.

A las 12'15, Rurac contra Albion post-Dicenta.

La reparación de Albion, tras unos meses de alejamiento de la pista, es esperada con expectación, pues así conocida la innegable superioridad de su contricante, no al Pepe Albion jugador que se enfrenta ante la valía de sus adversarios, sino que se cree empinando todos sus recursos, logrando dominar muchas veces a rivales que sobre el terreno se presentaban netamente favoritos. Basta recordar la Copa Realcombridge de hace dos años que se adjudicó tras eliminar a Olózaga, Couder y Szvosts, jugadores todos ellos clasificados jugante de él.

No cabe duda que la mañana del domingo representa para el Valencia valenciano un paso decisivo en su marcha ascendente, al lograr, por primera vez, la actuación en las pistas de jugadores internacionales.

El orden de juego para el partido no es conocido todavía, pues depende del resultado de las gestiones que se llevan con objeto de lograr la participación de la persona de España Pepa Chávarri.

El señor Llompart, campeón primera categoría, de tres banderas en el Campeonato que finalizó ayer en Billares Colón

Tiro de pichón a brazo

La Asociación Provincial de Cazadores celebrará el próximo domingo, día 23, tirada de pichón a brazo en su campo de Mandas, a las 10'30 horas de la mañana.

El sorteo de repulzas se efectuará en su domicilio social, Paz 26, el día anterior, a las ocho de la tarde, previa presentación de la solicitud, carnets y recibos de los cinco tiradores.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El Valencia frente al Coruña SE ALINEARA EL MISMO EQUIPO DE LAS CORTS

Después del entrenamiento habitual de los jugadores merengues, el preparador técnico del Valencia, Eduardo Cubells, ha formado la lista del equipo que se enfrentará el próximo domingo en Mestalla, con el del Deportivo de La Coruña.

El Valencia presentará la misma alineación que jugó el pasado domingo en Las Cortes contra el Barcelona, ya que Ortúzar no se encuentra todavía restablecido de su lesión.

La formación blanca será, pues, la siguiente:

EIZAGUIRRE
ALVARO — JUAN RAMON
ASENSI — ITURRASPE — LECUE
EPI — AMADEO — MUNDO — ELZO — GIRALDOS

Suplentes: Pio, Llácer y Hernández.

BOXEO

PARA ELOY PARA EL TITULO ESPAÑOL DE LOS MEDIOS? LO TRATA DE ORGANIZAR UNA EMPRESA BILBAINA

Bilbao, 21. — Han fracasado por el momento las gestiones de la empresa bilbaína que quería montar la pelea Ignacio Ara-Eloy Lafuente para disputarse el título de Campeón del primero.

Ara ha enviado un telegrama anunciando estar dispuesto a combatir en Bilbao cobrando 18.000 pesetas, pero sin poner en juego el título, propuesta que no interesa a los organizadores que van a dirigirse de nuevo al Campaón para que concrete terminantemente si pone o no en juego el título.—Añil.

PHIL TERRANOVA DERROTA POR K. O. TECNICO A RICHELIE MIYASHIRO

Nueva York, 21. — Phil Terranova, Campeón de peso pluma de la N. B. A., ha logrado un K. O. técnico en el cuarto asalto sobre el hawaiano aspirante al título Richie Miyashiro.—Añil.

BUNNY DAVID VENCE POR FUERA DE COMBATE A BUSTER BEAUPRE

Nueva York, 21. — Bunny David ha puesto fuera de combate a Buster Beaupre en el segundo minuto del tercer asalto, en una pelea concertada a diez.—Añil.

El señor Llompart, campeón primera categoría, de tres banderas en el Campeonato que finalizó ayer en Billares Colón

Tiro de pichón a brazo

La Asociación Provincial de Cazadores celebrará el próximo domingo, día 23, tirada de pichón a brazo en su campo de Mandas, a las 10'30 horas de la mañana.

El sorteo de repulzas se efectuará en su domicilio social, Paz 26, el día anterior, a las ocho de la tarde, previa presentación de la solicitud, carnets y recibos de los cinco tiradores.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

Los encuentros del domingo y sus árbitros

PRIMERA DIVISION

Valencia-Coruña, Arribas, Coles-Español, Escartín, Oviedo-Castellón, Corpas, Sabadell-Aviación, Rivero, Madrid-Granada, Mazagatos, Bilbao-Sevilla, Solá, Barcelona-R. Sociedad, M. Iñiguez.

SEGUNDA DIVISION

Jerez-Valladolid, V. Pérez, Betis-Hércules, P. González, Osasuna-Baracaldo, Trías, Constancia-Celta, Azón, Murcia-Alcoyano, A. Santillana, C. Leonesa-Arenas, Trabaleda, Zaragoza-Gijón, Gojaurri.

Las regatas de Málaga

Málaga, 21. — Ayer tarde se celebró en el Club organizador de las regatas una recepción en honor de los balonistas.

Hoy comienzan las regatas. Por la tarde, las eliminaciones de las pruebas para la serie "Snipe", y por la tarde para las de la serie "Snipe".

Ayer por la mañana llegaron el Director general de Turismo, señor Bolin, y el presidente de la Federación de Clubs Náuticos de España.—Añil.

TENIS

ESTA NOCHE, EN MADRID, HARÁN SU EXHIBICION COCHET Y RURAC

Madrid, 21. — Esta noche se celebrará en el Príncipe Recoletos la gran velada de tenis entre los jugadores franceses y rumanos que se encuentran en Madrid. Las exhibiciones, que comenzarán a las diez y media, serán las siguientes:

Cochet contra Rurac; Cochet-Gentien contra Rurac-Cobzur; y en mixtas, Perra Chávarri-Cochet contra el matrimonio Rurac.—Añil.

Federación Valenciana de Fútbol

Relación de los partidos y árbitros para el próximo domingo:

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Grupo primero
Nules-Acera, A. Bonnat, Castellón-Saguntino, V. Marcos.

Grupo segundo
Astilleros-Buñol, J. Alcáñiz, Victoria-Valencia (Campo Vallejo a las 11'15 mañana), E. Liso, Cabanil-Malvarrosa (11'15 mañana), R. Piera.

Grupo tercero
Catarroja-Sueca, L. Mérida, Alcedia-Torrente, J. Ballester, Paiporta-Picasent, A. Espinosa.

Grupo cuarto
Elhama-Expreso, V. Novajares, Liria-Levante, Eza. Ruiz, Burjassot-Catarrojenas, M. Hernández.

Grupo quinto
Alberique-Escalona, J. Cuevas, Sueca-Benifayó, M. Martínez, Carcagente-Olimpico, A. Ménez.

CAMPEONATO DE AFICIONADOS DE CLUBS ADHERIDOS

Vallejo: 9'15 mañana, Benimaçlet-Almirante.

Campo del Corcho: 9'15 mañana, Soller-P. Mariano.

Campo Levante: 2'15 tarde, Paterna-Elzaguirre.

Campo Malvarrosa: 2'30 tarde, Cuenca-Pudoma.

Campo Malvarrosa: 4 tarde, Zafra-Pío.

MESTALLA PROXIMO DOMINGO

A LAS CUATRO DE LA TARDE LIGA. PRIMERA DIVISION

Deportivo de la Coruña-Valencia C. de F.

ENTRADA AL CAMPO: NUEVE PESETAS

Venta: Sábado, de 11 a 1 y de 5 a 8, en el CLUB



El señor Llompart, campeón primera categoría, de tres banderas en el Campeonato que finalizó ayer en Billares Colón

Colegio Hispano de San Vicente Ferrer

CAMPEONATO ESCOLAR DE LIGA

Ayer disputó un encuentro de primera división escolar entre el curso cuarto y quinto, que ganó el primero, por su mayor compenetración, por el tanteo mínimo de 2 a 1.

Por los vencedores, marcaron los goles Ricart y Ortuño, y por los vencidos, Palencia.

A continuación jugaron dos partidos de segunda división: 2.º A contra 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

El partido 2.º B. Partido nivelado, que terminó con un 3 a 1 favorable a los del 2.º B. Autores de los goles, J. M. del Moral y Aguirre y Olcina.

El partido 1.º A contra 1.º B resolvió netamente a favor de los primeros, por un margen de cinco goles contra uno. Destacó la labor de Gónez Cencillo, Gargallo y Barber, Enhorabuena a los vencedores.

"El Glorioso don Genaro", en Eslava

Ayer por la noche, aunque ya algún periódico de Madrid nos ofrece, esta hace unos días la noticia del estreno aplazado incluso con las reacciones del público ante el acontecimiento fue estrenada por la compañía de Davó y Alfayate la tragedia grotesca en tres actos de don Carlos Arniches titulada "El Glorioso don Genaro", después del aplazamiento debido a una indisposición de Alfayate.

Seguramente esta obra que se nos anuncia como póstuma de Arniches debía permanecer ya algún tiempo en los archivos de su autor. Y a su muerte habrá sido desenterrada para exprimir de una bien ganada fama todo el provecho material que interesadas personas pretenderán obtener.

Porque sin negar en absoluto que "El Glorioso don Genaro" tiene características pinceladas que desentran claramente su paternidad, es lo cierto que en su construcción y en los propios perfiles de todos y cada uno de los tipos ha quedado un halo de inconsistencia y de

faltas de madurez. Es una obra terminada con excesivas prisas. Y por ello seguramente condenada por el propio autor a la permanente presión de su archivo.

Negar a "El Glorioso don Genaro" sus valores sería injusticia notoria también. En la obra se advierte la gracia y donosura de un espíritu observador que sabe entretejer en cada uno de los acontecimientos ese lado trágico y grotesco que siempre pueden encontrar. Y así, teniendo como fondo de moraleja el daño que en la vida produce siempre la envidia capaz de indisponer hasta las más entrañables amistades, la obra transcurre dentro del tono requerido por el género.

La obra pudo anoche salir airoso en su estreno gracias a la meritoria labor de la compañía de Davó y Alfayate que realizó una excelente interpretación. Especialmente José Alfayate en su personaje de don Genaro prodigó con acierto los tintes cómicos y humanos que la obra ofrece y mantuvo en todo instante el interés del público. Davó no tenía realmente un papel destacado. Su naturalidad triunfó no obstante sobre la poca firmeza del tipo que representaba. Muy bien María, Alcaldé, Antonita Mas, Robles y Bernardos.

El público recibió el estreno de "El Glorioso don Genaro" con muestras de agrado. Y al final de cada uno de los actos, prodigó sus discretos aplausos. — P.

GOBIERNO CIVIL

SUMINISTRO DE ALIMENTOS DIETÉTICOS CON DESTINO A LA INFANCIA

Debiendo mantenerse rigurosamente la equitativa distribución de alimentos dietéticos con destino a la infancia, en las prescripciones médicas correspondientes, recuerdo el cumplimiento de la circular número 3.983 de 16 de julio último, inserta en el B. O. de la Provincia del día 19 de dicho mes, quedando en todo su vigor cuanto hace referencia a la misma y a la anotación en la receta de todas las circunstancias que se indican, con la única modificación de que, en vez de utilizar la receta de tóxicos, se empleará la receta ordinaria, en la que se harán constar todos los datos que prescribe la citada circular, debiendo asimismo cumplimentarse cuantos requisitos se señalan en aquella para la anotación en la hoja de suministro de alimentos dietéticos para la infancia, que ha de acompañar a la cartilla de racionamiento correspondiente.

Serán severamente castigadas las infracciones a lo dispuesto.

Español: «ACCION» tiene incansable la bandera de la Patria frente a todas las inclinaciones vergonzosas y antinacionales.

"¿Qué hacemos con los viejos?", en el Alkazar

Anoche se presentó en el teatro Alkazar la compañía de Pepe Alba, con el estreno de "¿Qué hacemos con los viejos?" — tres actos —, original de José de Lucio.

Consignemos primeramente que a Pepe Alba, en su primera salida a escena, se le tributó una unánime y prolongada ovación.

La nueva producción de José de Lucio fue bien acogida por el público. Aborda un tema — si bien ya muy llevado a la escena — no exento de interés, logrando sostener la atención del público, el cual aplaudió sin reservas el final de cada acto y varios matis, especialmente los correspondientes a Pepe Alba.

Es el primer acto de "¿Qué hacemos con los viejos?" el que está mejor logrado, tanto en la fijación de las escenas ya cómicas, ya sentimentales, como en el tono y medida del diálogo.

En el segundo acto sufre una desviación en el tono y dirección argumental, predominando lo anecdótico y lo arbitrario, si bien se sostiene en un término discreto de comedia.

En el tercer acto adquiere un mayor relieve que en el anterior, ya dentro de la misma tónica argumental, acentuándose su interés al culminar la moraleja.

En la interpretación destaca Pepe Alba, que alcanzó un éxito personalísimo.

Desarrollaron una labor artística, digna de mención, la primera

actriz, Elisa Paso; la caracterista, Amparo Bori y las damitas, Paquita Gómez, Mariánela Ross, Encarnita Albertosa y Pepita Montoya, así como los actores Fernando Mérida, Juan Vázquez, Ángel de León y Francisco Saenz.

Al final de la representación, Pepe Alba, a instancia del público, pronunció unas emotivas palabras de saludo y agradecimiento, que fueron muy celebradas y aplaudidas. — M.

"La pobre Centenaria", en Apolo

La compañía del teatro Apolo estrenó ayer — iniciando así una especie de galas infantiles — el cuento escenificado de José María Folch y Torres, "La pobre Centenaria".

A pesar de los defectos que en un plano crítico podrían adjudicarse a esta producción, es lo cierto que ha sabido reunir una serie de méritos propios de una obra dirigida especialmente a un público infantil. Y así permite que la imaginación pueda volar al unísono de los pensamientos, cuando de recordar la historia de la Centenaria se trata.

"La pobre Centenaria" resulta entretenida. Y fue muy bien interpretada por la compañía que actúa en el Apolo.

Así lo creyó también el público que acudió al estreno con aplausos con calor distintos momentos de la representación y al final de la obra.

TRABAJADORES!
Puntualmente y sin molestos desplazamientos, podéis cobrar el Subsidio Familiar, junto con el salario, si vuestro patrono solicita el pago autorizado en la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares

UNA PELICULA MUY DIVERTIDA Y DINAMICA!... de «Mercurio Films»
Cary GRANT - Rosalind RUSSELL - Ralph BELLAMY
Director: HOWARD HAWKS
LUNA NUEVA
Próximamente se proyectará en **OLYMPIA**

CINEMA GRAN VIA - Lunes próximo:
Metro Goldwin Mayer presenta uno de los grandes éxitos de la temporada.
TARZAN Y SU HIJO
JOHNNY WEISSMULLER
MAUREEN O'SULLIVAN
JOHN SHEFFIELD
DIRECTOR: Richard Thorpe
TOLERADA PARA MENORES
Presentación del prodigioso atleta de cinco años Johnny Sheffield. Siete semanas de exhibición en el Palacio de la Prensa de Madrid.

CIRCO IMPERIAL
COLON, 8
HOY, a las 6:30 y 10:30:
SOBERBIA COMPANIA
CON NUMEROS NUEVOS
y los graciosísimos payasos
Hermanos DIAZ
En ambas funciones se dará, con cada entrada, un número para el SORTEO extraordinario que se verificará el próximo domingo en la función de la noche. **MAS DE 4.000 PESETAS EN REGALOS!**

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas DAVO-ALFAYATE
A las 6:45 tarde y 10:30 noche:
El glorioso don Jenaro
De don Carlos Arniches
Gran éxito cómico

DAVO
4:30 tarde, cont. 10:15 noche
LA CIUDAD SONADA
Totalmente en colores naturales, 2.ª semana. Nota: Se despacha en contaduría para la ruenerada del domingo
COLON
EL VALLE DE LOS IGAROS y BUFFALO BEE
(G. Cooper - J. Arthur)
Toleradas

CAPITOL
4:30, continua, y 10:15 noche:
Segunda semana
SI NO AMANECERA
(Charles Boyer - Olivia de Havilland - Paulette Goddard)

TYRIS
SE HA PERDIDO UN CADAVER (Roberto Fonti) CAPITAN FURIA (Brian Aherne - Victor Mac Lagen). Tolerado menores
COLISEUM
LA HISTORIA DE IRENE CASEL (Fred Astaire - Ginger Rogers); EL MISTERIOSO DOCTOR SATAN (1.ª semana); EL Emmasacrado). Tolerado menores

TEATRO LIRICO LUNES, ESTRENO TOLERADO MENORES
Presenta **La Mochacha del MILLON**
con Phil Brandon y Linden Travers
Basada en la novela de Gopard Wallice
Director: John Warwick

SERRANO
Compañía Martínez Soria
A las 6:45 tarde y 10:30 noche:
Mi cocinera
Viernes, 28: ESTRENO de EL ENEMIGO PUBLICO NUMERO 88

RIALTO Muy pronto: ESTRENO
La COMEDIA de la Felicidad
MICHÉL SIMON
MICHÉLINE PRESLE
RAMON NOVARRO
JACQUELINE DELUBAC
ANDRÉ ALÉME
MARCEL L'HERBIER
La historia extraña y divertida de un divertido y extraño señor

GRAN TEATRO Camino de la felicidad Una entre un millón
ORIENTE
Lyonel Barrymore y Mickey Rooney en HONOR DE FAMILIA Y LA AVENTURERA DEL PISO DE ARRIBA

Teatro Ruzafa Hoy, a las 6:30 tarde y 10:15 noche SEIS UNICOS DIAS, SEIS GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO Presentación por primera vez en Valencia
GRACIA DE TRIANA
La máxima figura de la canción flamenca
GRAN ESPECTACULO DE CANCIONES ESCENIFICADAS

TEATRO PRINCIPAL Compañía de zarzuelas y comedias líricas
CELIA GAMEZ
A las 6:30 y 10:30, con su creación.
YO LA

Teatro Lírico A las 4:30 y 10:15, continua: PRESENTA
Una chica de opereta
Josita Hernán
Luis Prendes
GRANDIOSO EXITO

NOVEDADES PERLAS QUE ACUSAN Por Jack La Rue
SUN
BODA SOSEGADA. Noche de NINA REVOLTOSA. T. menores
PALACIO QUE FAMILIA! Y SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS
ESPAÑOL REBECA AL AMPARO DE LA LEY

APOLO Compañía de comedias cómicas de P. VALLEJO
Hoy, 6:30 tarde, 10:30 noche, exitazo
EN UN BURRO, TRES BATURROS
Rico continua 5 pesetas butaca

GRAN VIA Sensacional estreno, presentado por Selecciones Fuster
ARGEL
Charles Boyer - Hedy Lamarr

ALKAZAR Compañía comedias cómicas
PEPE ALBA 6:45 y 10:30
¿Qué hacemos con los viejos?
Butaca, 5 pesetas

METROPOL Un tiro en reserva y La puerta de las siete cerraduras. Tol. menores.

OLYMPIA Gran éxito UNIVERSAL FILMS presenta a MARLENE DIETRICH - JAMES STEWART en la gran producción
ARIZONA
FRONTON CHIQUI 4 TARDE - 10 NOCHE GRANDES PARTIDOS Y QUINIE LAS A RAQUETA

Labor del Instituto Nacional de la Vivienda

En nuestro anterior comentario al problema de la construcción, prometíamos insistir sobre la extraordinaria labor que el Instituto Nacional de la Vivienda viene llevando a cabo para cubrir en el plazo de diez años —según el plan nacional— el déficit de las trescientas sesenta mil viviendas que actualmente tiene España. En un año se han aprobado proyectos para la construcción de 3.094 viviendas por un importe de alrededor de 10 millones de pesetas, en 1941 los de 10.446 con un movimiento económico, entre anticipos y préstamos, de 200 millones, y en 1942 los de 1.110 con 170 millones por ambos conceptos.

La triple función: social, técnica y económica, encomendada al Instituto desde su creación, la realiza —como allí se dijo— a través de la Obra Sindical del Hogar, de los Ayuntamientos y Diputaciones, de todos los organismos oficiales que construyen viviendas para sus funcionarios y obreros, y de las parroquias para construcción de casas rectorales; aunque la ordenación, orientación, mejora y subvención de los proyectos, corresponde siempre a dicho Instituto.

La Obra Sindical del Hogar merece destacarse, entre todos los colaboradores, por la extraordinaria tarea que viene realizando en todas las provincias españolas; tarea que tropieza con el principal obstáculo de la falta de entusiasmo, en algunas de ellas, de las clases humildes, que se resisten a gozar de sus beneficios por ignorancia de las extraordinarias ventajas que pueden disfrutar. Fue esta Obra Sindical la que creó la Cartilla de Ahorro para el hogar, con la finalidad de facilitar el ahorro del productor, exclusivamente destinado a la adquisición de una vivienda y del equar correspondiente.

En 1942 fueron abiertas 14.893 cartillas con un saldo de más de seis millones de pesetas. Solamente la Obra ha tramitado 387 expedientes con un total de 14.161 viviendas, que supone un presupuesto de cerca de 400 millones. Y son muchas las obras que este organismo sindical realiza con la colaboración de las empresas. Un gran número de Ayuntamientos, aprovechando también las ventajosas condiciones que el Instituto Nacional de la Vivienda ofrece, ha construido barridas enteras con gran éxito, pues los préstamos y anticipos contratados con el Banco de Crédito Local o con el propio Instituto para la construcción de viviendas protegidas, no gravan ningún recurso municipal, y por lo tanto no se comprometen las haciendas locales por ambicioso que pueda parecer el plan.

Los particulares han hecho bien poco uso de los beneficios concedidos por el nuevo Estado —los de bonificaciones tributarias y los del turno de preferencia en el suministro de materiales— y a pesar del esfuerzo realizado por el Instituto el problema de la vivienda existe en toda su gravedad, y es preciso abordarlo con la urgencia y entereza necesarias y a costa de todos los sacrificios que exija su solución. Todos los españoles deben ayudar esta obra ineludible de la justicia social del Nacionalismo en relación tan directa con los productores humildes.

El Ministro de Justicia, Presidente del Patronato de Redención de Penas

Madrid, 21.—Esta mañana, a las 12, se verificó, en la Dirección General de Prisiones, el acto de la toma de posesión del Ministro de Justicia como presidente del Patronato de Redención de Penas de Nuestra Señora de la Merced. El secretario del Patronato dio lectura a la orden, en virtud de la cual el Ministro de Justicia asume la presidencia de dicho organismo.

Un submarino inglés hundió un crucero japonés

Y echó a pique tres grandes mercantes nipones

Londres, 21.—Comunicado del Almirantazgo:

«Uno de los submarinos de Su Majestad que opera a las órdenes del comandante en jefe de la flota de Oriente, anuncia la destrucción de un crucero japonés de la clase «Kuma» en los accesos septentrionales del Estrecho de Malaca. Cuando el crucero enemigo fué descubierto iba escoltado por un destructor. El submarino británico cambió de ruta con el fin de interceptar a la del barco japonés. Avanzando a la máxima velocidad, el sumergible se aproximó al enemigo. Cuando estuvo a una distancia de 1.500 metros lanzó varias salvas de torpedos. Se observaron dos impactos en el crucero, el cual se hundió. El destructor nipón de escolta realizó entonces un contraataque sin resultados.

Tres grandes barcos japoneses de abastecimiento han sido también hundidos por el mismo submarino, el cual opera bajo las órdenes del capitán de corbeta, Bennington.—Efe.

nismo. A continuación, el Director general de Prisiones dió la bienvenida al Ministro.

El señor Aunós, después, dió que el Generalísimo, desde el primer día en que levantó su espada para liberar la Patria, pensó en aquellos hombres de profundo sentido católico que habían de integrar el Patronato.

«Prueba es—dice—de la generosidad y grandeza de alma de Franco, el que en plena guerra pensó y constituyó este Patronato».

Hace un elogio de la labor realizada por el actual Director general de Prisiones y afirma que la última disposición dictada por el Caudillo con motivo de los beneficios de la libertad condicional, de los que se han de beneficiar aquellos hombres que muestran amor a España, ha convertido el Patronato de Nuestra Señora de la Merced, en organismo capaz de dar a España su unidad.

Hizo presente su esperanza de que el Patronato continúe su gestión con el mismo ritmo y con las mismas directrices que hasta aquí, y que continúa trabajando con fervor en el problema de la redención de los hombres que están en las prisiones a la luz de los principios de amor y justicia, porque no hay justicia sin amor ni amor sin justicia. Da las gracias al Director General de Seguridad por la ayuda prestada en la labor realizada por el Departamento y saluda al representante directo del Ministro Secretario General del Movimiento, teniente coronel Garricano, Termina diciendo que la labor a realizar es verdaderamente difícil y que producirá a todos los que en ella colaboren horas de inquietud. Pero nuestra condición de católicos y de españoles nos ayudará decisivamente a vencer todas las dificultades. El señor Aunós finalizó sus palabras con un «¡Arrriba España!» y un «¡Viva Franco!».—Cifra.

Argel, 21.—Según el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General aliado de África del Norte, las tropas británicas del V Ejército, avanzando desde sus cabezas de puente sobre el Garelano, rechazaron gradualmente a los alemanes hacia el puerto de Gaeta, primera gran ciudad, más allá del río. Comienzan a llegar prisioneros en buen número. Se desarrollan vivos combates en algunos puntos, a tres kilómetros del río y a unos veinte de Gaeta. Los ingleses avanzaron desde el valle para capturar alturas entre 120 y 150 metros de altura y luchan, ahora, en las vertientes de los montes Aurunci, serie de alturas que se elevan cerca de 900 metros.

El avance se hace a través de espesos campos minados y terreno rocoso sembrado de puntos de apoyo hábilmente elegidos y de nidos de ametralladoras. En el extremo septentrional de la línea británica, los alemanes defienden con encarnizamiento la localidad de Castel forte. Las tropas británicas se apoderaron ayer de la localidad de Sulio, sobre la altura a dos kilómetros y medio al Sudeste de Castel forte.

En la región costera, las fuerzas

británicas presionan después de haber capturado la ciudad de Argento, y han alcanzado las proximidades de Minturno. En el frente de Cassino, las patrullas norteamericanas efectúan constantemente golpes de mano al otro lado del río

Rápido, consiguiendo valiosas formaciones. Más al Norte, las tropas francesas, en la región de Cassino, mantienen estrecho contacto con la línea Gustavo, en el extremo superior de río Rápido. En el frente del VIII Ejército, actividad de patrullas.—Efe.

RENOVACION PARCIAL DE GESTORES DE NUESTRO AYUNTAMIENTO

Ha sido nombrados por la superioridad, para ocupar el cargo de gestor de nuestro Ayuntamiento, los siguientes señores: don Jorge Comins Vilar don Enrique Mariner Burra, don Cayetano Borso di Carminati, don Juan Bautista Robert de Mendialagoitia, don Justo Vilar David y don Juan Izquierdo Santonja.

Cesan en estos cargos los señores: Rodríguez Fornos, Gomá, Fallarés, Marqués del Turia y Tardet, y se cubre la vacante que quedó sin designario al constituir la actual Corporación municipal.

CONQUISTA DE MINTURNO NO POR LOS ALIADOS

Cuartel General Aliado en África del Norte, 21.—El comandante oficial dice:

«Marina: En apoyo del ataque del V Ejército a través del río Garelano, cruceros y destructores británicos bombardearon las posiciones costeras del enemigo los días 18 y 19 de enero.

El adversario opuso poca resistencia. Uno de los buques sufrió averías de poca importancia, pero no hubo bajas entre su tripulación. En el Adriático, nuestros destructores bombardearon el puerto de Val-Luku (Koroua) en la noche del 18 al 19 de enero.

Tierra: En ambos frentes mantenida la presión contra el enemigo. Las tropas británicas del V Ejército mejoraron sus posiciones. Después de otra lucha en el conquistado Minturno. El adversario efectuó numerosas contraataques locales, siendo rechazados en dos ellos.

Aire: Nuestros bombarderos pesados, con escolta de cazas de gran autonomía, repitieron ayer sus ataques contra los aeródromos enemigos. Fueron arrojadas muchas bombas explosivas y rompedoras sobre los campos de aviación de Ciampino, Centocelle y Gualonia. Nuestros bombarderos también atacaron la estación de empalmes de Viterbo.

Los cazas y cazas de bombarderos desarrollaron una gran actividad sobre el campo de batalla, en apoyo de las fuerzas terrestres. Fueron atacados puentes, concentraciones de tropas y baterías de camiónes enemigos.

El adversario perdió ayer camiónes. Dos aparatos aliados no han regresado.—Efe.

“Las conversaciones de El Cairo carecen de sentido”, afirma Tojo

Tokio, 21.—En su discurso ante el Parlamento, el primer Ministro Tojo se refirió, entre otras cosas, a la actitud del Gobierno de Chungking, que entorpece la pacificación del Extremo Oriente. Aludió a las conversaciones de El Cairo y dió que «carecían de sentido».

Seguidamente el primer Ministro expresó su gran esperanza en lo que concierne a las actividades de Chandra Bose.

Refiriéndose a la lucha en Europa dió: «Estoy convencido de que el enemigo ha recibido heridas mortales y ha de terminar por abandonar la lucha».

Respecto a la producción de aviones, el general Tojo declaró que dicha producción ha aumentado en el doble durante el año último en las fábricas niponas, y que no es muy aventurado afirmar que se registrarán nuevos y considerables aumentos.—Efe.

soluta en la victoria final del Eje. «La amarga experiencia que ha tenido que soportar Alemania, hacen que el pueblo germano luche con denodado valor. Actualmente, el pueblo está en uno de sus mejores momentos históricos. Finalmente, el Ministro disertó sobre la nueva organización implantada por el Japon en la Gran Asia oriental, extendiéndose en consideraciones sobre la marcha de China nacional Manchukuo, Tailandia, Birmania y otros países ocupados.—Efe.

LA SITUACION ALIMENTICIA DEL JAPON NO PRESENTA EL MENOR SINTOMA DE PREOCUPACION

Tokio, 21.—El Presidente del Consejo, Tojo, ha hecho constar ante el Parlamento, que gracias a la colaboración estrecha con el Mandchukuo, la situación alimenticia del Japon no presenta el menor síntoma de preocupación, ni ahora, ni en tanto dure la guerra.—Efe.

«ALEMANIA ESTA EN UNO DE SUS MEJORES MOMENTOS HISTORICOS», DICE SHIGEMITSU

Tokio, 21.—Ha pronunciado su primer discurso parlamentario el Ministro de Asuntos Exteriores Shigemitsu. Habló primero de los combates en el teatro de guerra de la Gran Asia oriental y dió que, hasta ahora, los aliados sólo habían conquistado un corto número de islotas. Refiriéndose después a Europa, expresa su confianza ab-

Gran Cuartel General del Führer, 21.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«Han sido rechazados los ataques soviéticos, apoyados por tanques, al Noreste de Kerch.

Un caza-submarinos hundió un sumergible enemigo en el Mar Negro.

En el sector de Chachkof, nuestras tropas han rechazado, tras combates encarnizados, varios ataques del adversario. Fueron destruidos 28 tanques soviéticos y desalojados de elementos enemigos, mediante contraataques, varias localidades donde había penetrado el adversario.

Ayer fracasaron de nuevo, en el Oeste de Rechutsa, los fuertes ataques lanzados por los bolcheviques. Un grupo enemigo que logró efectuar una penetración, ha sido aniquilado en un terreno boscoso en extremo.

En la gran batalla defensiva, desarrollada desde el 13 de diciembre de 1943, en el sector de Vitebsk, nuestras tropas, mandadas por el coronel general Reinhardt, han desarticulado la tenta-

tiva de penetración hecha por los soviets con más de 90 divisiones de tiradores, y numerosas formaciones blindadas; han sido infligidas a las mismas pérdidas al enemigo en el curso de los encarnizados combates. Hasta el 18 de enero de 1944, los bolcheviques han perdido en este sector del frente más de 40.000 muertos y una cifra mucho más elevada de heridos; fueron destruidos o capturados 1.203 carros enemigos y 349 cañones.

Al Norte de Nevel, los bolcheviques han proseguido sus ataques durante toda la jornada. Nuestras tropas se han mantenido en sus posiciones y han destruido un número de tanques enemigos.

Al Norte del lago Ilmen y al Suroeste de San Petesburgo, los resultados ineficaces los numerosos ataques del enemigo contra nuestra nuevas posiciones de este sector.

Italia del Sur: El adversario atacado con efectivos numéricamente superiores al Suroeste de Castelforte y ha logrado abrir una brecha después de duros combates. Un contraataque propio, realizado metódicamente, rechazó al enemigo a sus posiciones de partida. Los combates continúan en otra brecha al Noreste de Minturno.

La noche del 20 de enero, los bombarderos británicos realizaron de nuevo un ataque terrorista contra la zona urbana de Berlín. La operación no alcanzó los efectos apetecidos por el enemigo a causa de la defensa. Ha habido víctimas y daños en inmuebles habitados principalmente en los barrios occidentales. A pesar de las malas condiciones atmosféricas para la intervención de la defensa, fueron derribados, según los datos recibidos en el momento, 38 bombarderos pesados.

Algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre territorio Oeste de Alemania.

El adversario ha perdido, además en los territorios ocupados en el Oeste y a lo largo de la costa, 11 aviones, seis de los cuales fueron derribados por la D. C. G. de las unidades navales de la Marina de guerra.

Las baterías alemanas de alcance abrieron anoche el fuego sobre objetivos de la costa francesa del Canal de la Mancha. Se observaron incendios en Deale.—Efe.

El terremoto de San Juan ha sido tan intenso como el de San Francisco

Buenos Aires, 21.—Ha regresado a esta capital, en tren especial, procedente de San Juan, el jefe del Estado, general Ramírez, el presidente del Consejo y los ministros que le acompañaron en su viaje a San Juan. Fueron aclamados en la estación por numeroso público.

La llegada en el mismo tren de varios huérfanos, deficientemente vestidos y, parte de ellos, heridos ligeramente, ha permitido a la población bonaerense darse una idea del alcance de la catástrofe.

Continúan registrándose sacudidas sísmicas en San Juan, y de la tierra abierta manan corrientes de agua caliente; esta situación ha decidido a las autoridades a evacuar rápidamente a la ciudad.

Según el Instituto Sismológico de Estados Unidos, los terremotos últimos de San Juan han sido de tanta intensidad como los registrados en San Francisco en 1906.—Efe.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE RAMIREZ

Buenos Aires, 21.—Después de su regreso de San Juan, el presidente Ramírez ha declarado que resulta imposible imaginar la importancia de las destrucciones registradas en San Juan. La ciudad está enteramente destruída, pero a actitud observada por los supervivientes es admirable. «Estos —añadió— han aceptado con impasibilidad su destino. La voluntad de reconstruir la ciudad anima a todos sus habitantes y encontrará apoyo en todo el país y en el Gobierno, el cual está dispuesto si es necesario, a aprobar un crédito de 500 millones de pesos. El Ministro de Obras Públicas dirigirá los trabajos de reconstrucción. La ciudad será de nuevo levantada, con arreglo a los más modernos principios del arte de la construcción y a prueba de sacudidas sísmicas.—Efe.